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Antograph Letters and Wistorical Documents,
+ AND A FEW ILLUMINATED MANUSCRIPTS,

COMPRISING
The Property of the late E. H. Vax Inces, Esq. of New York City

[Sorp py OrpER oF HIS KExedvrons]:

The Property of The Marguess oF TWEEDDALE,
Yester, Haddingtonshive ;

The Property of Sik Huperr MeprLycorr, Br. Ven, Somerset ;

The Property of Lr.-Con. Sik Cnarnes MiLes, Br.
Walton-in-Gordano, Clevedon, Somerset ;

; r"f‘"ha Property of Sik VERE Foster, Br. Glyde Court, Avdee, Co. Lowth ;
; AND OTHER PROPERTIES.
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My

VALUABLE PRINTED BOOKS,

Hutograph Lcetters & Tstorical Docnments,
AND A FEW ILLUMINATED MARUSCRIPTS,
CHRMPRISI NG
A VERY FULL COLLECVION OF THE PRODUICTIONS OF THE KELMSCOTT
PRE=S, moovoisag Two Cories orF moE Chaccen, 15096,

@he Propevty of the Inte &, W, Man Ingen, Esg.. o New York City,
(SoLp By Owppekr oF His EXECUTORS) ;

ENGLISH BOOKS AND PAMPHLETS 0F THE XVII & XVIII CENTURIES,
witih A Cory oF Prssox’s ' Isckarioses,™ 1510,
he Property of Bir Bubert Medlucott, Br., Ven, Nomerset ;
ENGLIZH AND SC00TTISH WORKS rrom  1600—I17HL, many in fine original
condition, selaeted from the Library at Yester, Haddingtonshive,

@he Propectn of the MMavquess of Tloceddale :

A XIV CENTURY BIBLE, with o fine painting of a Stag Hunt,

Ghe Property of Lt.-Cal. Bir Eharles Miles, Br.
Weadton-in-tfordano, CNevedon, Sonerset,

and other Manuseripts with interesting decoration ;

Fine Incunables from German and Ttalian Presses ; Early Books and Maps of American
interest ; Hare Irvish Tracts ; Relics of Charles Hekens ; Lowrence (T. E.) Seven
Pillars of Wisdom, 1926 : and

A COLLECTION OF RARE AND INTERESTING TRACTE mostly printed at or
relating to the City and University aof Oxfond,
T he Propecty of the Revd. B. @1, Bradford, Froughton Rectory, Banbury ;
THE AUTOGRAPH LETTERS, &c. coMPRISE
A Fixe Lerrer, & Durarr Wi axp oraer Renics o Lorp Bymox,
The Propevty of Sir Were Foster, Br. ; and of other Cheners ;
A Verse by Dovid Gorriek ; Letters of Mrs. Thrale, Horace Walpole, Samuel

Richardson, Sir Richard Steele, and Dr. Edward Jenner, discoverer of Vaecination ;
Btuart Papers; and

LETTERS AND MANUSCRIPTS of Charles Diekens, George Meredith, Lord
Termyson, and W, M. Thackeray.

@The Property of John Ehans, Esy.

Grandson of F. M. Hvans, of Bradbury & Ereaues,

WHICH WILL BE SOOI BRY ATUCTHON
BY MESSIES

SDTHYEBY AND UD.

The Bt Hon, S Mograsoe Bagiow, Bt KB E, G D Haeeox, MLV.0,  F, W, Waggs, OLB.E., MO
0,0, s Grax, BA. Migs E. BapLow. 0, V. Pukmsarox, BoA.

Auctioneers of Literary Properiy & Works illnsteative of the Fine Arls,

A'l' THEIE LABGE GATIERIES, 34 X 35, NEW BOKD STREET, W. (1)
On MONDAY, 13th of FEBRUARY, 1928, and Two following Days,
AT ONE OCLOCK PEFCISELY.

May be Viewed Two Days prior. Uatalogues may be had.
lllustrated Catalogues (Two Plates), price One Shilling.

Printed h:l.' _|' I‘.I:.-.-y. & HHH!‘ Lad., g, Frith Stroct, Sl:r]il'lrﬁlrl.lilll',' Loadon, W, 1., F.l:lg;hlnl'l.
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First Day 10 OCTAVO

72 Rossetti (Christina G.) Annus Domini, with aufograph inscrip-

tion * Eliza Harrielt Polidori with true love from her
niece Christina G. Rossetti. 13 April 1874, Eastertide,”
1874—Called to be Saints, insertbed “ Dear Aunt Eliza
H. Polidori with niece Christina’s love,” n.d. original
cloth (2)

T3 Rossetti (W. M.} D. G. Rossetti az Designer and Writer, por-

trait, inscribed  Christina (. Rossetti with the love of her
Brothers living & dead,” 1889—DBunyan’s Pilgrim’s Pro-
gress, illustrations, inscribed © Maria F. Rossetti from her
affectionate Gabriel. August 1853 in D. G. Rossetli's
hand, 1853, original ecloth—Grey (Hon. C.) The Early
Years of the Prince Consort., porfrait, with inscription
“To my dearest Mother her most affectionate M. F.
R[ossetti], 2Vth April, 1868, half calf, 1867 (3)

T4 Rossetti (W. M.) Memoir of Shellev, (an Excerpt), inscribed

“ Charlolte L. Polidori with the love of her Nephew
W. M. R[ossetti],” eloth, 1870—The History of the Cele-
brated Nanny Goose, eoloured plates, inscribed ™ Eliza
Polidori, 1816 " and “ W. M. Rossetti, 1885,” wrappers,
worn, 1813—Costello (D.) Holidays with Huhgulﬁfns,
Hlustrations by G. Cruikshank, with W. M. Rossetit's
inscriptions, original cloth, 1861 ; and 2 others (5)

5 Prayvizg Camps: A Pack of 51 (four of Hearts missing),

L LA
. _q_wt.-'

o

.
1

designed, drawn and coloured by Dante Gabriel Rossetti,
with special designs on the four aces, the Court cards
single ended, with the usual type of figures; on the ace
of Spades a design similar to the duty mark, above
GABRIEL ROSSETTI, and below, December 1840 ; with letters
showing that they were presented to the owner by
W. M. Rossetti, brother of the artist

The Property of a Gentleman,

OCTAVO ET INFRA.

L ] - 76 Byron. Hours of Idlencss, FIRST EDITION, morocco exfra,
fr-, + 17 e q. t. by Sangorski Newark, 1807
h L 2 %% Byron. The Giaour, FIRST EDITION, morecco, 4. t. 1813
ne
”L_‘ 1 %8 Byron. The Prisoner of Chillon, 1816—The Lament of Tasso,
( 1« ' i 1817—DBeppo. 1818, FirsT EDITIONS, polished calf, g.t.

(3)















SIZES MIXED 15 First Day

Autagraph Letters & WHistorical Documents,

A, L. s. =antograph letter signed, one entirely in the handwriting of the signer.

L. s =letter signed, the signature only in the handwriting of the sender.

A D a.]_
] =as above, reading docament for letter.

Doe, 5.

SIZES MIXED.

JENNER (Edward) M.D., discoverer of Vaccination. A fine Series

of A. L. s. addressed to Thos. Preun, Esq.,, Woodbine Lodge,

Cheltenham :

hi. _A. L. s 4 pp. 4to, Oct. 23, 1808 :

0. 1934

... As soom as 1 go home, I shall settle the point you mention
with the Brethren of the Lodge. You have Masons enough to
pay at home, and you decree wisely ...

Another Edition of vour vaceine work will instantly be calld
for. Many I present to are astonish'd and wonder they never
heard of it

Lawrence has made a famous picture out of the bad stuff he
had to work upon ... I never saw myself before on canvass,

.. 5. 3 pp. sm. 8vo, 19 Jany., 1809 : -
oo Mrs. Jenner has at length found what vou and I observ'd
she was so strenuously seeking for, a bad cold ... How wonderfully

constructed is the female mind and we [may] as well confess
while we are about it, the male too ... : 7

. L. a. 4 pp. 4to, Berkeley, 31 May, 1809 :

«os As we advance we look back with surprize and sorrow on
our past inadvertencies and endeavor by deliberately employing
our accumulated stock of knowledge to be correct in our pro-
ceedings. We set our great machine to work, which we have been
putting together with all the assiduity and ingenuity we could
Muster ... e,

. L. s. 2 pp. 4to, Berkeley, Monday, 18th Sept., 1809, con-

eerning his attendance on the Duke of Sussex during his
indisposition at Gloucester

A. L. 5. 3 pp. folio, Berkeley, April 2, 1810

+«+ It wd, have been a much better thing if nothing had been
said about Cheltenham, as it was sure to rouse from their slumbers
the spirits of the antivaccinists. I fear the controversy can now
never end, without a full and candid investigation. The result
of this would be most triumphant and consign the snarlers to
disgrace and contempt, ete,

ONE OF THE FINEST JENNER LETTERS EVER OFFERED
FOR SALE.



First Day 16 SIZES MIXED

A. L.s. 3bpp. dto, Berkeley, 5 May, 1810, an amusing letter,
' complaining that he has reeeived no answer to above letter

108 A. L. s 3pp. 4to, 22 May, 1810, concerning an election, wi%‘z .
his opinion of the candidates "‘?"

HD" ) T JIF I
109 | A. L. s. 4 pp. 4to, Berkeley, June 3, 1810, he is going to Bath ¢7.
to consult Dr. Parry about his health : f

... My nerves are in a wretched state and I do not expect to . et A
derive any advantage from my visit to Bath ... It is excess of/ '
irritability which ails me. The turning of a straw, if it does not
turn the way [ would have it, is enough to throw me into agitation.

Poor human nature! Cold blood is good for nothing ... —

. L. 4 pp. 4to Gwanting the concluding page), 9, Cockspur SE.,
29 June, 1811 :

... Such a train of fortunate incidents was more than I could
have expected. First Mr. Rowley brother to Sir Wm. a man known
in high life—secondly Miss Booth, the Juliet of Covent Garden
Theatre, awd thirdly a person actually imeculated vears ago by
the uncrown’d John King, have all got the small pox after going
thra" that horrible disease.

Goos on to refer to the National Vaceine Establishment.

o0
—@ A. L. s 14 pp. sm. 4to, Berkeley, 11 April, 1812
If vou will put yourself in possession of the Medical and

Physical Journal No. 158 vou will see a case recorded which may
be of singular benefit to you. It may relieve you from many a
pang as you advance in life. While the thought is on the top of
my brain, 1 skim it off and place it on the first scrap of paper that
1 can catch up ... ete.

u0:
_@ A L. s 3 pp. 4to, Berkeley, June 15, 1813 :
... The Prince at last I see has gazetted me in conjunction with

my friend Christie, on his account 1 am glad of it—Feathers are
of no value to me. The Declaration of the Master Governors
and Courts of Assistants of the Roval College of Surgeons in favor
of Vaccination has some fundamental good in it and T hope it will
appear at large in the public prints. Such names as Clive,
Abernethy, Home, Blizard, Heaviside, Earle, Keate, etc, etc,
will make some impression on the incredulous.

.
A. L. s 4pp. dto, Berkeley, Oct. 13, 1812, advising medical
treatment for Pruen’s daughter :

... Are yvou not astonished at the gigantic strides of Napoleon
thro' the vast Russian Empire and thro' bogs made with bloed!
God permits it and therefore it must be right—with what view
Time will disclose. Sunshine bursts from behind the blackest
clouds—according to the ordinary run of human events, it wd. be
presuming too much to suppose we can hold out much longer.
Well 1T had much rather see our Island in the possession of the
French than in the hands of our own rabble ...




S1ZES MIXED 17 First Day
wo: )
llél A. L. 5. 3 pp. 4to, Berkeley, Feb, 25, 1813 i 29

+os Our Vicar is literally turned quack Doctor, and vends pills !
a la Brodam with pompous advertisements, ete., ete. ! !! You
will see how ingeniously he has avoided the law, by ecalling him-
self the Inventor and making his son (a mere child) the Vendor ...

115 A, L. 4 pp. 4to (wanting concluding page), H.varkgipr;-, 29 April, 31
[1808], concerning educational facilities in Cheltenham
O

116 | JENNER (Dr, Edward) Six Autograph Prescriptions (4 signed —
“E.J."), 1815-21 (8) < 2

ﬂf I‘.I'fi} JexNER (Dr. Edward) Printed Circular Letter, 2 pp. 4to, with
: auto, subseription and signature, 1821, concerning vaccine
¥ inoeulation ;) The Third Report of the Nottingham Vaceine

ustitution, 4 pp. 4to ; A Comparative View of the Natural

l!_L,|.Jﬁ-l'nﬂll*]1m:-3c, 1 p. 4to; and Engravings of the Naval Medal
;_lﬁ presented to Jenner (4)

118 Dopesox (C. L.) “ Lewis Carroll,” Auto. Post-card concerning .
a plan for finding the day of the week.—PHiLLror3s (Eden)
A L.s 2pp. ito.—Newron (Rev, John).—BALLANTYNE
(R. M.).—Vicroria (Queen) A. L. s. 6 pp. 4to, 1862, con-
cerning the gift of a Bible : and others, in firo albums

The [Property of a Lady.

119 WarrorLe (Horace) A. L. 5. 28 pp. 4to, Strawberry Hill, June
23, 17849, to Hannah More, A LEITER OF GREAT INTEREST :
Madam Hannah, 3 Er/ j
You are an errant reprobate, and grow wickeder and wickeder A A
every day. You deserve to be treated like a Negre. Then goes
into various criticisms of her poems, and asks for permission to v"#-"*
print her poem of “Bonner's Ghost.! T'll tell vou what, I will =
forgive all your enormities if vou will let me print vour Poem, 1 AJ?
like to filch a little immortality out of others, and the Strawberry b
Press could never have a better opportunity, I will not haggle for the
Public, I will be content with printing enly two hundred copies,
of which you shall have half, and 1 half. It shall cost you nothing
but a Yes ... as to not printing it at all, charming and unex-
ceptionable as it is you cannot be so preposterous ...
yr. Friend,
or Mortal foe
as you behave on the present occasion
H. Walpaole.

*+* Austen Dobson says that only 96 copies were printed,

And a Letter from Hannah More to Horace Walpole, 3§ pp. 4to,
of great interest, mentioning Voltaire, ete. (2)
(o]
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First Day 20 S8IZES MIXED

133 Scurrrors, Arrisrs, grc. Alfred Stevens, a correspondence

regarding the Wellington Monument, with Letters from
Robert Lowe, Douglas Galton, James Fergusson, and others,
on the same subject ; a number of Letters from eminent
artists David Roberts, James Holland, ete.; Letters from
Shorthouse, Besant, ete. a pareel

134 BonararTk (Charles Louis Napoleon) Order from the Ministry

"J f

of Justice to arrest him wherever he may be found, 14 June,
1814, the notepaper is headed Procureur du Rei; " Roi "

-
%’- #»2"Jhas been scratched out and over it “De la Republique”

written. ‘Thiz note is directed to the Commissary of Police
at Painboenf.
*.* An interesting relic of the Second Empire.

185 Garrick (David) AvurocRapH PoEM of six lines, signed

I!M

e

137

Y
| B
.-_"' _H_,‘t F |

4

¥

al

“D. .7 to Dr. Hawkesworth :
Than Philip's brave son, how much braver are vou!
The Greek, like vourself to be vanguished neer knew;
But vou like a Christian vour Conquests deplore
While he, like a heathen, was weeping for more:
To Conquer you grieve, 1 to vield in dispute,
That both may be happy, Dear Doctor, be mute,
D. G.

John Hawkesworth, LL.D., was author, founder and editor
of the ** Adventurer,” with the help of Johnson, Bathurst
and Warton.

*+™ One of the most attractive Garrick items that have appeared

in the Auection Rooms for some years.

[8ee ILLUSTRATION on opposite page.]

Other Properties.

[ - f/ _ 136 Literary. A Collection of about Two-hundred Autograph

Letters, Recipts, ete. illustrated with a few portraits, princi-
pally from Booksellers, Printers, ete. of note, loose in boards
a parcel

AMERICAN DonrAr NoTes, krc. issued by the Confederate

!
!

States, payable * six months after the ratification of a Treaty
of Peace between the Confederate States and the United
States,” with interesting views of early Railway Trains,
Artillery, ete. ; also several French Assignats ; and a number
of old Italian Bank Notes 1 vol d4io
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First Day 22 SIZES MIXED
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Browning (Mrs. E.B.) Auto. Notes, 13 pp. 8vo, being a list of her
various poems, with a note of the journals to which they
were contributed

Hupsox (W. H.) Long and interesting A. L. s. 4 pp. 8vo, 1897,
to Mrs. Moule, mentioning his article on bird-song, e:;:eua]ly
the willow wren, he has found a nest of Dartford warblers
in the New Forest, speaks of the missel-thrush and its song

JoserHiNE (Empress) I.s “ Lapagerie Buonaparte,” 1 p. 4to,
24 praivial an v (12 June, 1796), asking Botot to recom-
mend to Barras the bearer of this letter, who is an old and
attached friend of her family, wiitten within three months af
her marriage, Napoleon had already dropped the “u” from
his name at this date

Narorkox I. Doc. s. " Bonaparte,” | p. folio, Caire, 19 nivose
an Vi1, ordering that Chouvarbi, member of the Divan of the
Provinee of Kelioubie, convicted of treachery after swearing
obedience to the French Army, * aura la téte tranchée”

NEy (Marshal) L. s, 1 p. 4to, 24 aoust, 1814, to the Minister of
War, respecting an award to a 'olish officer of the Legion of
Honour, which has never reached him

BonaprarTE (Elisa) L. s. * Elisa,” § p. large 4to, Poggio Imperiale
fe 4 juin, 1809, with three lines autugmph to Saliceti,
recommending Munsimn' Janet who is devoted to Napoleon,
she 18 oceupying herself with the marriage of Saliceti’s
daughter

Cremext VIL Very fine L.s. © Ja: Sadoletus " (Cardinal Jacopo
Sadolito, opposed Luther) oblong folio, vellum, fome, 16
aprifis, 1527, a recommendation in Latin, on behalf of the
Pope, of John Matthew, Bishop of Yerona, domestic chap-
lain to the Pope, as envoy to the King [of England], * fidei
defensorem ™ ; Henry VI began his negotiations with Rome
Sor a divovee about this date

Hexwi IV. L.s and sub. “ V' plus afectyone amy Henry,”
1 full p. folio, 28 May, 1582, with paper seal attached, to
Monsieur Daudon, as King of Navarre, respecting the
disturbances in his dominions and the attempted surprise of
his Chitean de Foix, he is obliged by his assistance, his town
has been recaptured and the chitean saved, an interesting
historical letter

Marig ANTOINETTE. Doc. s, Payer Marie Antoinette” (a
Jine bold signature) 1 p. large folio, 1 juillet, 1785, counter-
signed by Angean, authorising her maitre d’hotel at Versailles
to make certain payments to officers of her household
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|

158 ARTIsTS. A. L.s. to Mrs. Meynell and others, from Lady [ B
Butler, Burne Jones, W. M. Rossetti, Herkomer, Luke / /- /
Fildes, Leighton, George Cruikshank, ete. The following
also contain sketches: Du Maurier, Jacomb Hood, A. 8. /. i
Boyd, Harry Furniss, F. C. Burnand, Linley Sambourne and ™ vy, /—
Phil May {35) &

158  Armists. A large Collection of Auto. Receipts signed, inclu- o7/, /l'
ding P. de Wint, David Cox, George Barret, Joseph Nash, -
Wilkie, Landseer, 5. Pront, C. V. Fielding, Cattermole, ’
A. Pugin, J. Varley, J. Constable, T. Stothard (for " The “oet
Lady of the Lake"); A. L. 5. of Chantrey, Ruskin, Birket
Foster, and most of the leading artists of the 19th century,
many addressed to J. Vokins; also a very fine A. L. 5. of
Patrick Nasmvth, 1814 ; these intevesting letters are inserted
in an album, half” bound, folio

160 WistLeER (J. NeN.) A. L. s. {(twice in full) 2 pp. oblong, with 2/,
envelope, to C. J. Hansan, Paris, Apl. 12, sending a cheque,
mentions Captn. MeEvoy and wants further particulars of
model in Pariz who uses a name to which she had no right W'"L‘fﬁ-' Y

161 GowrrnE (J. W. von) Fine Doc. 5. "J. W, Goethe,” 1} pp. large |0,
folio, Weimar, 16 Apl, 1781, with other signatures an /
large paper seal, in peifect condition Hres,

= ¥

162 [Wings). Licence to the Master of the Ship ** La Favorite ” to ¢
carry wines from Bordeaux to Dublin, with stamped signa-
ture of the Due de Penthievre (father-in-law of Mme. de” "~
Lamballe), 1 p. folio, 1791, with eurious colowred ornamental
borders and portion of wax seal

163 Bonararte (Joseph) A. L. s. “ Joseph ” (as King of Spain) 1 p. 7
4to, Salamanqua, 20th 9bre, 1812, an interesting historical ;
letter in which he announces that the English have ratrmterl.{?&“ ’
precipitately in Portugal, the French have taken several
thousand prisoners who should be sent to Bayonne, he needs
munitions, money and conscripts to reinforce the army in
Portugal, ete.

164 OLDENBARNEVELT (Jan van) Grand Pensionary of Holland, , |
executed by Prince Maurice, 1619, vellum Doe. s. *'J van 7
Oldenbarnevelt,” 1 p. oblong folio, 1599, with seal-tab

165 Vaxe (Sir Harry) Governor of Massachusetts, ete., executed ; 7/
1662, loc. 5, also by the Regicides Bond, Trenchard and '
Holland, 1 p. folio, Westminster, Tth of June, 1644, Warrant /[ .0~
for payment of £500 to John Button of Hampshire for the ™
Garrisons of Lymington and Hurst Castle, with the receipt
signed by John Button
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—
—_

e
166 Herscner (Sir J. W.) A. L.s-2 pp. 8vo [31 May, 1826), to Dr.
Righy respecting his Tather's MS. concerning the phenomena
of coloured shadows, but he does not consider the experi-
ments-sufficiently important to communicate to the Roval
Society

167 Drsaix (General L. C. A.) 1. s. “Desaix,” 1} pp. large folio,
26 thermidor, 2nd year, very fine war letter to Genl.
Michand, Army of the Rhine:

When I announced that the Austrians were in the Tréves country
they knew that we were masters of this town (Schifferstatt); they
have gone there to himder an invasion on our part. You know
me well enough to realise that nothing pleases me better than to
advance, Give me orders to advance, etc., ete.

The Property of a Gentleman.

S ————

168  STATESMEN, including William Pitt, A. L. s. 13 pp. 4to, Burton
Pynsent, 1798, reporting the arrival of the French in Ireland
at Killalla [#/¢] and the sending of troops to Ireland ; Lord
North (2), Lord Grenville (2), George Canning and others

(24)

169 Fraxcgois I of France, Doe. s. on vellum, 1528 ; Louis XVI,
Doe. ., Versailles, 27 Sept., 1784 : Marshal le Due de Bell-
isle, L. s. 2 pp. folio, Metz, July, 1750 ; Cardinal Poliquac,

Deeds, 15¢k-17th Cent. (8)

Bishor (Sir H. R.), Huxley, Faraday, Brewster, Humphrey
Davy, Cardinals Wiseman, Newman and Manning, Pusey.
Keble, Benjamin Jowett and others a parcel

171 LateERARY, including Edward Lear, A. L.s. 4 pp. 8vo, 1880;
Haliburton, Charles Reade (2), Aipsworth, Pierce Egan,
George Colman, Charles Lever and others (12)

172 CuarLes II, Doc. s, 1683: Field-Marshal Conway, A. L. s,
1788 ; Admiral Sir John Warren, Commission, signed, 1813 :
George 111, Letter of Marque against Franee, signed by Lord
Arden ; William I1I, Commission for Proroguing Parliament,
signed by the Duke of Marlborough, and cthers (14)

173 Coxrap (Joseph) L. s., ordering books from a catalogue ; Chas.
Kingsley, l.ord Macaulay (2), T. Arnold of Rugby, Victor
Hugo, Sir Richard F. Burton, Tom Moore (3), John Ruskin
(6), Theodore Hook, Sir Walter Scott, # p. of MS, and
others a paircel

L.s.; and a 16th Cent. Spanish Patent of Arms, with four—

| ¥

WELT,
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174 Liber Niger Dominus Regia sive Aula Regis Anglie, MS. in v~
English, folio, calf 1Ttk Savey, {:H,.'_;‘ .
Jn'

175 Coneringr (Samuel Taylor) Doe. s, as Seeretary to the Civil /[
Commissioners, on an affidavit of a Paymaster, 3 pp. folio, =
Malta, 19th June, 1805 ; with the lower half of a 4to pa
of an A. L. s of the same, with fine signature /{f/;»' . il

176 Symoxps (John Addington) A fine A. L. s 4 pp. 8vo, Davos aflor
Platz, Dee. T, 1884, to Daniel Cave of Clifton, an important o
letter on literary topies, referring to ' Michael Field” (a "
pseudonym adopted by two ladies, Miss Bradley and Miss' !
Cooper) and the book Callirrhoe, which Symonds compares
with Fletcher's ** Faithful Shepherdess,” with envelope

177  Hirn (Revd. Rowland) Autograph Sermon, 30 pp. 16mo

178 CarLYLE {Thomas) A. L.s. “T. C.” 1 p. 8&vo; and Two short &~
A. L. 5. of the same *%ﬁ} rect!

l'FE_IJ_ Jenngn (Edward) A.L.s. 1% pp. dto, Perkeley, 15 Aﬂgu;#-,.{-

1817, ill-health has not permitted his going a hundred yards _
from his door for the past month ; with the concluding por-
tion of A. L.s. 1 p. dto, 1811 {2)

180 Emersox (R. W.) A.L.s. 2 pp. 8vo, Leads, n. y., concerning a
visit to Sheflield. —Inving (Washington) A. L.s 1 p. 8vo,
Argyle St., dug. 22, n. y.—Hamux (H.) ‘r’ine-l’resideuﬂ;_. f
U.S.A., A L s.—Hrnrzermay (8. P.) American General,
A.L.s. 1 p. 8vo, 1862 (4)

181 NEewsox (Visecount Admiral) Page from a Log Book, with his * It
signature Horatio Nelson, written with his right hand ; with ¥
A. L. s of St. Vineent and Hood Fj}ﬁ,, *f'”'f‘

182  Sippoxs (Sarah) A L. s. 1 p. 8vo, 1813, to Thomas Campbell,2 i L
the poet ; and sipnoxs (Mrs. Harriet) A. L. s (2)

183 Gorpox (Dowager Ducl;ess-ﬂm: third person, n. d., 1 p.
4to, to Colonel Styles, asking him to prevent a duel between
her sons Lord Wm. Gordon and Colonel Cosmo Gordon, with

—Colonel Style’s reply

184  Liszr (Franz) A.L.s. 3 pp. 8vo, in French, March, 1839, to=
Ricardi of Milan.—CHeruBint (L. 8.) A. L.s. 1 p. 8vo, , ' |
Paris, 1832 {g}f'rw.'-"

185 AwTists AND Acrors. Sir T. Lawrence, Birket Foster, B. R.{ ¢4
Haydon, John Flaxman, Joseph Bonomi, with peneil sketeh,
Macready, J. P. Kemble, Jenny Lind, Fanny Stirling, ete. o 204 ,i

a parcel /
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Lot 190 —continued.

191

192

193

194

195

196

197

198

199

200

in Paris zu schon verlange vielleicht Reisse ich einstens durch, um
nach London zu gehen, wobin ich eingeladen bin meine schon
verfeligte welsche Opern 2zu produciren.

With three interesting Letters written in Gluek’s name,
referring to Iphigenie, Morean le Jeune, the birth of the
Dauphin and the Queen [Marie .ﬁnmlnette] (4)

Turner (J. M. W.) A. L.s. 1 p. 8vo, Monday (n.y), he is 54 |_
Vizitor in the Life Academy every evening from 6 till 8, but
will eall at Green Street on the morrow

Cuantrey (Sir Francis) A.L.s. 1 p! 8vo, 27 Sept. 1833, to
Mr. Young, asking him-to fake the bust of Baron Hume to
Mrs. Pringle in Charlotte Square by desire of Mr. Pringle,
who is in Edinburgh

Trovon (C.) Animal Painter, A. L.s. © C. Troyon,” 1 p. sm. 4to,z o
to a friend, begging him to come as promised, very rare

Buranms (Johannes) A. L.s. “J. Brahms,” 3 pp. 8vo, to Herr E
Doctor —, about a musical score j,}h s (

SainT Sagns (C.) Five A. L. s. ete. to Herr Anton Door, Vienna, ',
on musmnl matters I.'cv.'rm contains a pen sketch), mentioning [0
his *" Danse Macabre,” ete. {B}

BELLinT (V.) A.L.s. 1 2o, in Italian, to Mme. Frappa, rare

He will come amd make music on Sunday and will inform
Dcm-'fg}er’and Mme. Plevel of her kind invitation.

MexpELssOHN-BaAnTHOLDY (Felix) A. 1. s, in full, 4 c]oﬁe!}' {
written pp. 4to, Berlin, 24 Januar, 1842

A magnificent letter of great musical interest, in which he
mentions Bach and other composers. B paaats

" & -

 *
*

Weeer (C. M. von) Auto. Musieal MS. and some Trial Staves
of a song [1806] on 1 p. 4to, 16 bars with words and some
ruled trial staves: - f..;
Vereinigt gliiht Herz umd Sinn b
Zieht uns zur Liebe immerhin,
Das Rasengriin, der Wasserfall, B L & 2= A
Der Silberklang der Machtigall, ete. 5

Liszr (Franz) Auto. MS. Music, signed ' Leipzig, 31 mars 56,
F. Liszt,” Five lines of notes (8 bars), an amprmmq mud’u—
lation for the pianoforte, a fine example 3 ,

Waenenr (Richard) A, L. s. 1 p. large 4to, 10 Octr, 1842, to a
writer respecting the performance of Halévy's opera “ Die /fa
Konigen von Cypern” and Wagner's article therpon in the
Paris Gazette. He says that the performance of his operi

' al
X

¢
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hoT  200—continued,
[Rienzi] is definitely fixed for the middle of the week, the
19th.—WaGNER (Cosima) A. L. s. 2 pp. 8Bvo, Bayreuth,

25 May, 1875 (2)
Pasteur (L.) A.L.s. 1 p. 8vo, 16 Thre, 1891, to a doctor,
- making an appointment for a certain hour, which he chooses

on aceount of the interest of certain = antirabiques ” inocula-
tions which commence daily at that hour

202 Cornixewoon (Cuthbert Lord) A. L. s, 2% pp. large folio, Ocean
off Cadiz, March 20¢h, 1207, with address to Captn. Mans-
field, slightly worn in the folds

*+* Au important letter containing his views on ship construe-
tion and his strenuous opposition to their abolition. He
speaks of the decline of the Navy through bad ship design,
the Panorama and Serres’ picture of the battle [ Trafalgar],

$O- ete.

-

203 NigaTiNGALE (Florence) from Seutari, A. I. 5. 4 pp. 8vo,

o Barrack Hospital, Seutari, April 5, 1835, a very fine letter
to a mother announcing the death in hospital of her son,

with details of the hospital management during the campaign

At thar time the mortality was fearful. The men said little.

They were too weak to speak much. But we often said a prayer
for them. And sometimes 1 heard them murmuring the words'

“Mother " and “ Home " even when partially delirious. That was
gﬂ an awful time ... (we once admitted four thousand in 17 days).
L]
Ew GornoN (General Charles G.) A. L.s. 2 pp. sm. {to, Kartowm,
/ 26 Awgust, 1884, to the Senior Officer, R.N. Massawah,
advising him of a suceessful attack on the Arabs. Reports

the advance of Mahdi with 26 guns

*¢* This letter written during the famous siege was folded as
small as possible and hidden in the hair of a messenger who
managed to convey it from Khartoum. —_—

O.
@mwm (Thomas) A.L.s. 4 pp. 8vo, Chelsea, 24 July, 1855,
- il declining to become a candidate for Parliament
«++ Nor could T ever have hope to distinguish myself in such a
cockpit. The British Empire seems to me as if melting down into
universal diabetes of insane palaver ... This is very sad and
hopeless; and has produced a Balaklave, not in the Crimea alone,
but in every province of our affairs, etc,
A LETTER OF EXTREME INTEREST

206 THACKERAY (W. M.) A. L.s. 1 p. sm. 4to, Satarday, | 3tk March,
n. ., 13, Young St., Kensington, rvelating to arrangements
for a Course of Lectures in Birmingham

207 STEVENsON (Mrs. M. I.) Mother of Robert Louis Stevenson, a
Series of Ten A. L. s. (one incomplete). written from Samoa,
Honolulu, New York, ete. to ~ Cummy,” containing a number
of interesting references to her son and his work (10)

i
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Lor 218—continued.
of delightful sketches, and four other A. L. s. of the same;
Randolph Caldecott, A: L. & 12 pp. 8vo, illustrated with
five drawingz; and numerous others, arranged in o 4lo
album, morocco gilt, by Riviere

BYRON RELICS.

219 Byrox's Fowrixa Piece, a single barrel perenssion gun, by
J. Manton & Son, with silver plate engraved with B below
a coronet, on the grip of the stock

220 A Porrrair oF Lorp Byrox, head and shoulders, in profile
' to left, in fine piqué point on ivory, 4 in. by 5 in., framed ;
and a gold Fob Seal, the stone engraved with x. 5. below

a coronet 2

The Property of aDdvs, . E. Wlilson,

of Newark-on-T'rent.

221 DByroxw (George Gordon, Lord) “ Last WinL axp Testa-
MeNT,” 14 pp. folio, with numerous corrections and
additions in Byron’s own hand, some signed with initials,
1511.

This is the Rovemr Duarr of the interesting early
Will, sold in these rooms as Lot 288 in the sale of
November 8th, 1927, prepared shortly after his mother’s
death, appointing John Hobhouse, Serope Davies, John
Beecher and Francis Hodgson as Executors.

It transpires from this Draft, that R. C. Dallas had
originally been intended as Executor, but his mame is
here scratehed out by Byron and a note inserted at the
bottom of the page “1I forgel the Christian name of
Dallas—Cut him out.” and * Francis Hodgson Esgr. of
King's College Cambridge ™ i1z substituted in Byron's
hand. John Cam Hobhouse is described az “ Now or
late of Trin. Coll. Cambridge.” This suggests that the
Will must have been drawn up in great haste since there
was not time enough to verify either Christian names,
or addresses.

At the side of the paragraph relaling to his burial
with his dog in the vault of the garden of Newstead
without eeremony, there iz a solicitor’s note advising him
to leave these instructions out of the Will and add them
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QUARTO 41 Second Day

oy
-
970 Naval Achievements of Great Britain from 1793 to lﬂl?r',gﬁ
coloured plates, half russin, repaired = ’/"*
J. Jenkins, n. d.

U

271 Perkins (J.) A Profitable Booke . . . Treating of the Lawes of 2.
F

England, Siact letter, a few slight marginal defects, inlaid _ : ;f'
to sm. 4to size, old calf 1609 ¢ -

972 Sermons. Wigmore (M.) A Dissection of the Braine, 1641 "
— Bargrave (I.) A Sermon Preached Before ... Parlia- J
ment, 1624—Taylor (Jeremy) A Sermon Preached at the 3/16/-
Consecration of two Archbishops and ten Bishops, Dublin, '
1661—Cartwright (T.) A Sermon Preached at Holy-Rood- ¥ L f'
House, Edinb. 1682—Haywood (W.) A Sermon, tending “Trars
to Peace, preached hefore Hiz Majesty, &e. At Newport
in the Isle of Wight, 1648 ; and others, bound in 17 vol.
old ealf, not uniform; sold as a collection, and not sub-
ject to return sm. 4fo (2 parcels)

FOLIO,

273 DBacon and Bishop Godwyn. The History of the Reigns of f
Henry the Seventh, Henry the Kighth, Edward the Sixth, g
and Queen Mary, portrait of Bacon, old calf 1676 ;| yon o

274 Browne (Sir T.) Psendodoxia Epidemica, a 1659 fitle inserted +4 |- » C
(Religio Medici af end), 1658—DBacon. Sylva Sylvarum, - ol
portrait and engraved title, 1664, old calf (2) '

Lﬁ) 75 Coke (Sir E.) Reportes, second part, T'. Wight, n. d—3rd to e & /10 -.'
35 13th parts, 1602-77, old calf (12)  Landaneedl

4 Cookery. A MS. Book of Old Cookery Recipes, efc. old calf ¥ T
. Early XVIII CENT. 'y

277 INTRATIONES. INTRATIONT EXCELLENTISSIMUS LIBER pery
necessarius oibus leg’ hominily: fere in se continens oém | 2
medullam diversat materiac ac pl’ it’ tam realinn personalium !

q mixt’ (ete.). black letter, fiwo or three letters touched by a _,,; 2 Mé‘u
worm-hole, title printed in ved and black, on the verso a = }
large woodcut of royal arms with Tudor symbols, Pynson’s

device on the last page, 21 pp. of MS. in a contemporary

legal hand added after the index, and one page at end,

contemporary stamped leather over wooden boards, with

united initials, L. K. and K. L. a fleur-de-lis, lion, efe.

with two clasps (the hinges mended)

E. Pynson, 1510

-z
278 Jomxsox (Dr. Samuel) A Dictionary of the English Lan- 4
guage, FIRST EDITION, 2 vol. contemporary calf 1751 _,i-v-ﬂ-?-“









Second Dey

299 Rogers (R.) A Concize Account of North America, sprinkled £

calf gilt

44 OCTAVO

]

/
.tll_,--

1765~ g

300 Shirley (W.) The Conduct of Major Gen. Shirley, lave
- General and Commander in Chief of His Majesty’s Forces
in North America ([A] -3 2 in fours), wants half-title, un-

301

202

303

304

05

bound, in

Stirling.

a folding cloth case
London: Printed for K. and J. Dodsley . .. 1753

]
H_ ||l

.-"'.r';'- A=y
#% The authorship of this tract iz sometimes attributed to
General Shirley himself, but it was more probably written
by his secretary, William Alexander, afterwards Earl of

Sterne (I.) The Life and Opinions of Tristram Shandy, 9 ;5 J
vol. Vol. I, sixth edition, frontispiece by Hogarth, fore-
margin cut away., 1767; Vol. 11, fourth edition, 1760;

Vol. III

and IV, new edition, 1767; Vol. V and VI,

second edition, 1767 ; Vol. VII, VIII, IX, FIRST EDITION,
1765-67, author's a,m".azgmph signature in vol. VI, VII,
IX, old calf, some labels venewed 1760-68

¥ Sam. Ireland’s copy with his bookplate, and crest stamped

O COVETs.

/

[Smollett (T.)] The History and Adventures of an Atun%-:l_lﬁ"
2 vol, in 1, FirsT EpITION, confemporary half ealf, Uxcut

1749

1873

j%l.-'l\.{ £

Symonds (J. A.) Many Moods, FiRsT EDITION, original cloth . |

——

*% (lontains lines by Dr. J. A. Symonds, father of the author,

“To my
pasted on

son after Commemoration, June 20th, 18607
end papers.

-

Coorer (Erizapera) The Muses Library; Or a Series of g fm~ }_
Iinglish Poetry ... Being a General Collection of almost

all the old valuable Poetry extant ... by Langland, ,C(

Gower . .,

Daniel, &e. vol. 1 (A-ce in eighls), FIRST ISSUE,

calf gilt, joints mended, arms of John Earl of Clare on
sides, g. e. FINE COPY 1737

% VERY mramre. Only the first volume was published ; the
unsold copies were reissued in 1741 with a new f{itle.
Edward TFairfax’s Eclogue Eglon and Aleris was first
printed in this anthology.

[Burney (Frances)] Brief Reflections relative to the Emi-
grant French Clergy : earnestly submitted to the humane
consideration of the Ladies of Great Britain. By the |
Author of Evelina and Cecilia (title, one leaf; B-E2 in )(17
fours), stitched 1793

*% ROARCE.

In 1793 TFanny Burney married General

?/p,’.

%V;'h

sohss

= e S ——

!



















Second Day 50 QUARTO

Lor 329—continued.

at Kilkenny to the Commissioners at Dublin, 1647 —
Hybernizwe ].:&1::111".'mﬂl or a sad cnntemplntmn on the
hlﬁﬁllllg condition of Ireland, a broadside in verse, n. d.—
An ordinance for relief of t]mtl'mﬁr?d Protestants, 1647—
Irelands Complaint of the Armies Hypocerisie, broadside,
poem, #. d—Wharton (George) Bellum Hybernicale or
Irelands Warre astrologically demonstrated, 1647 (vERY
RARE}—A Great and Bloody Plot discovered at Dublin,
1647—A Declaration of the Protestant Clergie of Dublin,
1647—A Copy of a Remonstrance setting Torth the sad
condition of the Army, 164¥—A Letter from Lt. Col.
Knight in Munster, 1647—Relation of the Viectory at
Dungon’s-Hill, 1647—A Mighty Victory over the Irish
Rebels at Lynceyes Knock neere T'rim, Dublin, Charles
Ryley, 1647 (VERY scarce)—More Vietoryes obtained in
Ireland, 1647—Very Good Newes from Ireland, 1647—A
Great and Glorious Vietory not far from Conmell, 1647—
More Victories lately obtained, 1647—A Perfect Narrative
of the Battell of Knocknones, co. Cork, 1647—1Late sue-
cessful proceedings of the Army, 1647—News from Dub-
lin, 1647—Victorions Proceedings of the [Protestant
Armie (1647)—A True Relation of a Great Vietory in
Munster, 1647—Two Letters of Ld. Digby, 1647—A
Prospect of Bleeding Irelands Miseries, a broadside, wifh
large copper-plate headed ™ Irelundes Lamentation,” very
rare, printed for J. H. 1647—Papers presented against
L. Inchpqum 1648—A Declaration and Protestation of
Ld. Inchiquin, 1648—Testimony of Several Eminent
Commanders of Ld. Inchequin, 1648—The Humble Peti-
tion of us the Parliaments poore souldiers in the Army of
Treland whereof many are starved already. and many dead
for want of chirurgions, a pictorial broadside, a copper-
plate representing a poorly clad Irish soldier, VERY RARE.
Dublin, Printed by W. B. 1648—Full =atizfaction con-
cerning the affaires of Ireland, 1648—The Propositions
of Owen Roe (’Neile gent to Col. Monck, Printed af
Corek and are fo be sold at Rockes building, 1649—
Marquesze of Ormonds Proelamation, &ec. at Kilkenney,
1648—M. of Ormonds Declaration proclaiming Charles
the Second, 1642—Two Leiters from Sir €. Coote relating
to the Condition of Ca rickfergus, 1650—Genl. 0.
Oneales Letter to Col. Monck re the Catholiques of Ulster,
1649—The Present condition of Dublin, 1649—Articles
of Peace with the Irish Rebels, 1649—Declaration of the
the British in the North of Ireland, 1649—The Kloan-
plaint of the Boutefen, in two lefters of the Ministers
at Carick-fergus, 1649—A Necessary Examination of a
dangerous design and practice against the interest and
soveraynity of England by the Preshytery at Belfast, 1649

—Transactions between Sir C. Coot Kut, and Owen-Roe-

h
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Lot 331 —rcontinued,
with a five-line quotalion from Shakespeare’s Winter's
Tale, 4 pp. 1713—Lxtracts from several Mereators on the
State of Trade, Dublin, 1713-—T'rue character of a Tory
and a Whigg, 1 pp. ib. 1713-14—French (M.) Speech in
the Castle of Dublin, ib. 1713—Case of Richd. Hartley,
ib. 1713—Answer to the Case of the City of ]}uii]in,
1715—The Quaker’s Advice to the Aldermen of Dublin,
4 pp. 1713—Advice to the Electors, Dublin, 1713—A
Dialogue between a Quaker and a R r, 1713—A Warn-
ing to the City of Dublin, or reasons of removing from
Dublin to Waterford, 1714—The Whig's Title to be the
Sole Favourites, Dublin, 1714—Warning once Warning,
a Poem, ib. n. d—Dialogue between Martin Luther and
Jack Calvin, in verse, 4 pp. no imprint—French-men and
Foreigners no Voters, Dublin, n. d—A Letter to the
Author of the Speaker, a Poem, 4 pp. ib. n. d.—The O1d
Snugg Presbyterian Charter of Conscience, ib. 1714—
Come and see, Come and see. An account of a cruel
monster newly come to town, spew’d up by a Seoich Cod
near Belfast, 4 pp. in verse, very rare, 1714—The first
Ode of Horace (2nd Book) l’nrnphrm-ad and addrezsed to
Richard St—le, Dublin, 1714—Argument against Dudley
Moor, 1713—Defence of the Constitution or answer to
Argument in the case of Mr. Moor, Dublin, 1714—An
I[Ivllp on the Peace Performed at the Theatre Roval in
Dublin, . 1713—Irwin (W.) A Discourse coneerning
Publick Prayer shewing that a Set-Form or Liturgy of
Prayers is Lixpedient in Public Worship, ib. 1714; and
other Tracts, mostly Dublin prinfed: in 1 vol. russia neat,
sold not subject to return 4to

332 Tracts. Some ways for Raising of Money, By a Person of
Quality, 1690—England Undeceived in Answer to a late
pamp]et intituled Some Ways for Raising of Money, by
An English Gentleman of Treland (2 Geo. Philips), 1691
—Report of the Commissioners appointed to inquire into
Irish Forfeitures, Reprinted in Dubilin, 1700—The Second
Report of the Trustees for the sale of the Forfeited
Estates in Ireland, 1701—A Short View of Both Reports,
1701—Short Remarks upon the Aet of Resumption of
Irish Forfeitures, 1701—A Letter relating to Irish For-
feitures, 1701—Some Remarks upon a late Scandalous
pamphlet entituled An Address of some Irish Folks to the
Hounsze of Commons, 1702—A Letter from a Souldier to
the Commons oceasioned by an Address now carrying on
by the Protestants in Ireland, in order to take away the
Fund appropriated for the payment of the Arrears of
the Army, 1702 ; 9 Tracts in 1 vol. russia neat, arms on
sides : sold not subject to return 4to

** Scarce pieces relative to Ireland. The last named T'ract
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FOLIO

Lot 335 —continued.

336

337

338

Fairy Feast, written by the author of A Tale of a Tub,
and the Mully of Mountown (Poem), 1704—Dusrin
(Ap. 25, 1709, and July 4, 1711), Recorder’s Speeches,
with explanation, and Speech in Verse, Dublin, n. d—A
Just and True account of the apprehending the Marquis
of Guiscard, fower line cut away—A Representation of
the Present State of Religion in Ireland, Dublin, 1711—
Law not a Bottomless Pit, with some Queries pro and con.
ih. 1712—What sort of a Peace is this or a Rod in P
for some body, ih. 1713—Answer to the Tholsel Aceount,
ib. 1713—Sir W. Fownes and Tuckers Friends Vindi-
cation of the Bloody and Barbarous Murder at the
Tholsel (1713)—Letter to the Freeholders of Ireland,
Dublin, 1713—Third Speech of Sir Thomas Hanmere,
Bart. 1718—Reasons for supplying want of money in
Treland, to encourage a perpetnal Fund or Bank in Dub-
lin, by R. and 5. Holt, for those who have money and
those who want it, a very rare single leaf, n. d.; with
other rare pieces; in 1 vol. calf; sold as a collection, not
subject to relurn

@ther Propertics.

QUARTO.

Tracts. [Carpenter (N.)] Achitophel, of the Picture of a
Wicked Politician, 64 pp. 1629—Caermarthen (Marquis
of) A Journal of the Brest Expedition, 46 pp. 1694; A
Remonstrance concerning the present Troubles, 40 pp.

1640 : The Mouse Grown a Rat, or a Discourse betwixt’
Bays, Johnson, and Smith, 32 pp. 1702—Steele (R.) The

Crisis : or a Discourse of the late Happy Revolution,
38 pp. 1714, all unbound (5)

Saltmarsh (John) An end of One Controversie: Being an
Answer . .. to Master Ley’s large last Book, called Light

for Smoke, 6 leaves, unbound, 1646; A Letter from the f

Army Concerning the peaceable temper of the same;

4 leaves, unbound, 1647 (2)
Saltmarsh (J.) Groanes for Liberty presented ... in some
Treatises called Smectymnuus . . . Also some Quaeres
For the better understanding of . .. Gangraena, 24 leaves,

title and licence-leaf printed in red and black, unbound,

unent for Giles Calvert, 1646
#% On 1 verso is a reference to New England. “The

Prelates had a designe to send all their Non-conforming

hrethren to strange Kingdomes as New Fngland.”
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346 SHAKESPEARE (Wirriam) axp Joux Duypex. Troilus and

Cressida, or Truth Found too Late ... to which is
Prefix’d. A Preface Containing the Grounds of Criticism
in Tragedy (A, a, b, B-K in fours, € 4 with advertisements
anly), headiine shaved on A 4, numerals on pp. 30, 65 and -] 3 %
69, numeral brackets on pp. 29 and 45, for A. Swall and
J. Tonson, 1679—SHAKESPEARE (W.), Sk WiLniam ,i{f;,\—uﬂq‘lh
Davexant anxp J. Drypex. Tae Tesmrest, or the
Enchanted Island (a-3 2 in fours, M 2 blank), J. Meacock
for H. Herringham, 1676; Dryden (J.) An Evening’s
Love. Or the Mock-Astrologer, FirRsT EpiTION, headlines
shaved on pp. 5, 21 and 30, 1671; Amboyna, (a, 41 a,
21l B-K in fours, K2 blank), rirsr EpITION, numeral
brackets shaved on. p. 59, 1673 : The Assignation: or,
Love in a Nunnery, FirsT EpiTiox, 1678; and 3 other
plays by Dryden, in 1 vol. panelled calf, joints broken

347 Dryden (John) The Assignation: or Love in a Nunnery, =
FIRST EDITION, stain on title, unbound, 1673 ; The State >
of Innocence, unbound, 1678 ; The Wild Gallant, unbound, i
1684; The Indian Emperor, wanfs 14 (advertisements | -
only), unbound, 1686 ; The Kind Keeper, wrappers, 1690 ;
Sr. Martin Marv-all, unbound, 1691; Amyphitryon,
shaved and wormed, unbound, 1706 ; Drvden (J.) and N,
Lee, (Edipus, unbound, 1682; The Duke of Guise, un-
bound, 1687 ; another copy, wrappers, 1687 : lof sold not
subject to return (10)

348 More (Sir Thomas) Utopia ... translated into English by 4~
Raphe Rohinson, signature of Robert Gordone on fitle, =
calf London, Printed by Bernard Alsop . .. 1HE=LJM

349 [More (Cresacre)] D.0.M.S. The Life and Death of Siry /-
Thomas Moore . .. Written by M.T.M. rirst EpITION, calf I
gilt, g. e. [? 8t. Omer, 1686} 2"

350 Smith (J., Minister of Gods word at Reading) The Doctrine of |
Praier in generall for All men, that is, vniversally for br
All mankind, fitle within ornamental hovder, some head-
ltnes cut into, small tear in sig. ¥ 2, p. 91, stains on .Sig-s.{,*'-
N4, 03 fo r4, pp. 96, 101-110, boards "’
London, prinfed by Adam Islip, 1595

351 Baylie (R.) A Dissuasive from the Irrours of the Time: 5 [V [~
Wherein the Tenetz of the principal Seets, especially of
the Independents, are drawn together in one Map, ete. a

few leaves slightly damp stained, half calf 1646 | <5

¥ Chap. III treats of “ The Original and Progress of the
Independents, and of their Carriage in New-England.”
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Servants on

HORSE-BACK:

A Free-ﬂeople beftrided in their per-

{ons,and Liberties by worthleffe men :

BEING '
A Reprefentation of the dejected ftate
of the Inhabitants of Summer Iflands.

CP:‘@T.&IHING o
Short Illuftrations upon a Petition pre-

fented to the High Court of Parliament
for REDRESSE.

l Publifhed by II-":'H. Golding Mafter of!’u*ts, and

Teacher tothe Congregation in that [{land

2 Chron. ¥6. 10.
Then Afawes wrothwith the Seer, and put him in 4 prifon-
houfe, for he was 1n 4 rage with him becanfe of this thing :
and Afaoppreffed (ome of the people the fame time.

Quam quilque pellimé fecit, tam maxime turys elt, @alaff.

Printed inthe Yeare, 1648.

—— e w

- T g

Lot 3946,
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397 GuamriNt (Barrista) In Pastor Fipo. The Faithfull Shep-

IR
#

heard with An Addition of divers other Poems ... by
Richard Fanshawe, portrait by T. Cross, engraving
(coloured) on (a) 2 verso, contemporary black moroeco
gilt, g.e.

This edition consists of the sheets of the original edition
(4, 411.; (a), 2 1L ; B-Ff in fours, portrait on A 1), printed
by R. Raworth on paper with the watermark of a crowned
chield with a fleur-de-lys at foot, with the addition of a
sheet signed a (title, second dedication, also to Prince
Charles, * To the Reader” and Index) inserted between
the portrait and the original title and 11 sheets signed Gg-
xr, all printed on paper with the watermark of a shield
containing two lions rampant.

398 [Hesny Toe MiNsTREL. The Actes and Deeds of the most

399 Major (John) Hist

famous and valiant Campion, Sir William Wallace, Knight
of Ellerslie], (8, 4¢1l.; c-¥ in eights), dlacy letter, 37 lines,
wants preliminary leaves (7 21L), ends on Y8 verso
(paged 317), with a four-line stanza in roman letier, an

the word “ finis,” sprinkled calf; sold not subject to
return [ ? Edinburgh, Andro Hart, 1611]

A number of old pen-notes and inseriptions in margins,
ineluding the names “ Auchmontie”™ and * Margrat Logie”
several times, and on p. 122 < This book perfaines Alex-
ander Mog Sho maker in perthe portioner of Faine aill,
Cuissing to Laird mog in Stone son in Law fo Alexander
Fyff servitor to Francis Blaire.”

of Scotland on verso, woodeut initials, mottled calf, back
gilt [ Paris], Josse Bade, 13 Apr. 1521

400 Pope (Alexander) The New Dunciad : As it was Found In

the Year 1741, ¥igst EpitioN or Boox 1V, for 1. Cooper,
1742 ; Verses on the Grotto at Twickenham ... To which

Third Part of Liberty, A Poem, FIRST EDITION, 17 35—The
Causidicade. A Panegyri-Satiri-Serio-Comic- Diramatical
Poem, 16 If. 1743 ; The Trinmvirade : or Broad-Bottomry.
By Porcupinus DPelagius, Author of the Causidicade,
18 li. n. d.; The Sequel. Containing what was Omitted in
the Triumvirade, 7 Il n.d—Peter. A Tale (B-E2 in
fours), 1744—The Importance of Effectually Supporting
the Royal African Company of England, folding maps,
one torn, ¢ 3 torn, 1745 ete.; in 1 vol. half bound

-~

i

3. 1
Ijl"’

oria Majoris Britanniae, tam Angliae o | |

quam Scotige, FIRST EDITION, Bade's device on title, arms | J J |
Y

|
(F ik

is added Horti Popiani ... Also The Cave of Pope [by ¢ l‘{ﬂ.--
R. Dodsley |, 1743—Thomson (James) Rome : Being the”

L]

London: Printed for Humphrey Moseley ... 1648 M‘%m@m
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406 Chaucer (Geoffrey) The Workes, blacts Ietter, some fore-edges 3. 470

affected by damp and d-:fm,twr panelled calf; sold not
subject to return A. Islip, 1602

407  Cowley (Abraham) Works, FiRse-eeELECTED EDITION, portraif
(shaved at fore-edge), Tast leaf slightly defective, mottled’

calf nmeu~ﬁ”L

#% Inseribed on verso of title : * Ladie Margarett Hay with
my hand at yvester the 5 day of june anno Domini l'c'i'i'ﬁ+ i

407a Howard (Sir Robert) Four New Plays, viz: The "-lurpus&l,.;

Committee, Comedies. The Indian-Queen, Vestal-Virgir,-
Tragedies, FIRST EDITION, contem porary calf gilt 1665

408 Herovorvs. Historiag [translated by Laurentius Valla],
FIRST EDITION, roman letter, 260 leaves, the first blank,
ff. 2-8, 24-27, 46 and 62-67 shaved at foot, worm-hole
affecting a few letfers [Hain, ®8469; Proctor, ®4236],
Venice, Jacques Le Rouge, 1474 ; [ Karl IV] Bulla aurea,
gothic fetter, 25 leaves, the last two blank, wants fol. 26
(blank), Hain, ¥*4076; Pellechet, 3318; Proctor, *1979],
Nuremberg, A. Koberger, 24 May, 1477 ; bound together,
mottled calf

409 Horraxp (Hesry) Herwologia Anglica, ORIGINAL EDITION-

engraved title and 67 plates, wanis * Postprefatio ™ (2 L) ,..t. 'Il/“

and lines signed Gruterus (one leaf), otherwise a good "

copy with excellent impressions of the portrails, calf
[1620]

410 Jonson (Ben) Workes, FirsT Evrrion, vol. [ only, woodeut

s L

Eil }J§” 0

title to ™ The Poetaster,” wants yrrwmi title, pmwi‘lg Mf!

calf ; sold not subject to return [161

411 Juvenal and Persius. The Satires ... Translated into Eng-,

lish Verse. By Mr. Dryden and Several other Eminent ;
Hands, rirst EpITION, panelled calf _/%( 7.0
for J. Tonson QM

412 [Macpoxarp (Anrax)] Alexis; or The Young Adventurer /i }_

A Novel, ORIGINAL EDITmH eight leaves, uncut, Edin
burgh : Printed for A. Secoft ... 1746—Representation of °
the Board of Trade relating to the Laws made, Manu-
factures zet up, and Trade carried on, in His M:l,]c*stv

Planations in America (A-E in fw m} uncuf, [1734]—
Three Private Letters from ... the Army at Hanau ...
Giving a particular Account of the late Battle, four leaves,
unecut, 1743—Four more Private Letters . . . giving many
farther Particulars of the late Battle at Dettingen, four
leaves, uncut, 1743—The Lamentations of the French
Marshals, Broglio and Noailles, four leaves, uneut, 1743 —
A Joyful Ode : ... on the late Vietory at Dettingen, four

4 '

Jl-
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422  AMERICA. STRONG (Charles) Journal of an expedition n;-:ninat/
the hostile Indians in Southern Nebraska, commanded by’
Lt.-Colonel B. H Brown, January and l'l."ll."LlJcJ.l‘jr‘, 1866, sm..
folio, 23 pp.: also various Documents relating to this
expedition, consisting of various reports, surveys, recom-
mendations, ete.

423 Uaxapa. Relation du Combat des Canibas [at Pemaquid] par 1],"'./ I bf"

Monsieur Theury, Missionaire, 1689, contemporary MS. o
6 pp. 4to
5
j
424  Jamaica. Letter-book of Stephen Fuller, Agent for the Island, & /- |
1784-6, thick folio, eriginal vellum [
¢ - T-E.-"-.‘W

425 TIxmia. A Journal of Colonel [afterwards General Sir Eyre]
Coote's Proceedings from August 10 to January 30, 1761, [
giving details of the siege and capture of Pondicherry, an ,
important MS. of 39 pp. folio; Three well-drawn Plans of Jo
Pondicherry in water-colours ; An Account of the different * s
Siegez and Battles on the Luast of Coromandel since the
arrival of Col. Coote, drawn up on double folio sheet by
Major Eiser; with Six A. L. s. from Eyre Coote to the Hon.

Colonel John Monckton ; Memorandum by Capt. Monckton
of Instructions from Colonel Coote an [his| leaving on the
2th Feby., 1761 for England, 1! pp. 12mo; and other
Memoranda

* CooTr's WORK AT PONDICHERRY COMPLETED THE DESTRUC-
TION OF THE FRENCH POWKR IN INDIA,

A
F

426 FProzzi (Esther l.ynch) formerly Mrs. Thrale, friend of Dr.
Johnson, A sUPERE coLLECTION of Twenty-nine A.L.s & 4
mainly written to Revd. Dr. Whalley of Bath, between | ’
1792-1816. This remarkable series gives a vivid pictllm-?#uh.hy‘ﬂ
of the ontstanding personages and events of these eventful ')
years. A number of references are made to Napoleon,
and of Sicily being rescued from his tyrannic grasp :

She rejoices that the Toulon Fleet is put and that Nelson is at
their heels. OF Sir Walter Scott she asks, “Is it true that the
author of Marmion has received from the Scotch booksellers a
thousand guineas for a thousand lines? "™ Mrs. Siddons’s brilliant
acting is frequently mentioned. Refers to Wellington's brilliant
campaign in the Peninsular, and wonders when the French will
cease thinking that the English can only fight at sea,

Amongst other names mentioned are Dr. Johnson, Gold=
smith, Hannah More, Lord Keith, Sir Ralph Abercrombie,
and many others. Many of the celebrities mentioned are
illustrated with a finely engraved portrait. The whole
arranged in a royal 4to volume, moroeeo gilt, by Riviere

427 Pozzr (Mrs.) Twelve brief Auto. Notes, cirea 1815, addressed "r-. \
to Revd. E. Mangin, author of * Piozziana” and * An Inter |
cepted Epstle,” with a copy of the latter work, first, seuuni; J\“
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437

438

439

440

141

442

13

Bourcoing (Baron de) French Minister to Denmark, L. s. 34 pp.
folio, Copenbagen, Lundi, 9 (Germinal (180 ), to Talleyrand : 2.10
War between England has been declared. This morning the
English Squadron having tried to pass the sound by wirtue of a
fairly favourable wind, eight of their ships placed themselves 9’
within cannon range of Cronenberg in order to protect all the
others who were passing by one by one. The Fortress was the first
to fire, the English replied. One distinctly sees the blue flag on
board Admiral Parker’s ship and on that of MNelson.

AN INTERESTING LETTER

B N

A
SterLk (Lady Mary) Second wife of Sir Richard Steele, A, L. s. ;ﬁf L
3 pp. dto [ Feby., 1716], complaining very bitterly of EE-]L:I_:‘-!;I M
Richard’s treatment towards her e Lol

T

NersoN (Admiral, Viscount) A. L. s. “Nelson and Bronté,”

|
2 pp. Ato, Vietory, Feby. 16, 1804, to Revd. Mr. Shute, |
: 11
Brancaster, Norfolk :

With not less than sixty upon my list for promotion its almost
in vain to make promises, but if T can take the french flect it i
possible T may be able to give a commission to vour nephew on
board the Arrow ... but I must first promote these who bear the
brunt of the battle with me ...

L

N

With wrapper addressed by Nelson

RicuanpsoN (Samuel) A fine A, L. s. 14 pp., elogely written, |~
London, Jan. 24, 1758, to Lady E=hlin, in which he advises# ' 0
her in money matters - b A
Assure vourself my dear Lady, as well in this as in any mhq,q_',}.-‘-’w
affair you will have the goodness to employ me in, of my best
and most faithful services, mentions Frances Gosling, Alderman
and Sheriff az a worthy man.

il 10

] e L:
Howe (Richard, Earl) Admiral, Auto. Orders signed, 2 pp. folio, ./E ! i .,*L |
H.M.S, Essew, Spithead, July 12, 1758, to Captain Kennedy © W

of H.M.S. Flamborough, to proceed to the Downs for convoy 15 gt
duties /!

Prrys (Samuel) A Letter in Latin from John Jackson of Cam- ?f
bridge, 1 p. folio, Awugust, 1687, endorsed in Pepys's hand 74/
“* August 3™ 1687 Cambr®® my Neph. Jackson 8.P."; Two' g 4.,
contemporary Copies of Letters from Pepys to John Evelyn ©
and Lord Clarendon (probably in the hand of P. Loraine or
Wm. Hewer), Clapham, 1700; Household Book for the
(Jueen Consort kept by the Lord Steward's Office, 1668,
67 pp. folio, vellum a paareel i

KieLing (Vice-Admiral William) Captain of the “Susan” in :‘f,-.l""
voyage of Sir Henry Middleton and Commander of the Eaat’i
India Company’s voyage, 1607-10. " Booke of Coppies of | AV
Letters for Anno 1615 and 1616 [tu IGE{]] begonne in Febh, " _"
W Keelinge,” 71 written pages, foolscap, original vellum. 4
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Lot 413 —continued,

This important holograph letter-hook contains interesting
and original materials for the Colonial History of England:
The first letter “ Abord ve dragon neere Zeilon the 19 Marche
1615 " is to the Chief Commander of the Duteh at Bantam, others
are addressed to the Chicf Factor for the East India Company at
Bantam. Mr. Woolman (2) one being 10 pages with inventory of
prize goods to be sent home, with 26 other letters, one to Sir
Matrick Murray, announces that he brings letters to His Majesty
from the Kings of Callicut and Achine “but noe present worthy
ve «delivery yve company my Employers intende to staye ye delivery
tvll his Majesty returne to Whitehall.” Three letters are ad-
dressed to the Earl of Southampton, Shakespeare’s patron.

444 Domestic Ecoxomy or A NORLEMANIN1620. A declaration in

which iz perticulerly shewed the manner, and with what

charge an honorable howse, may bountifullie be maynteyned

for one whole yeare, Conteyninge in ordinarie, fiftic persons
at least hesides strangers, and XX poore people, who two
daves in every weeke shall have bread, beere, broth and
beafe : likewise a stable, of six coach horses and four geldings

. Anno Domini, 1620, 32 leaves, folio, original limp vellum,
an intevesting and beaut{fully written manuscript

CLANRICARDE.  The Disbursm® of the Chardge of the Earl of

Clanricarde being brought into England by the Co. Deputies,
Sept. 1578, with the diet and its cost, MS., 53 pp. folio;
this eoncerns the cost for bringing Richard, second Earl of
Clanricarde, Lord Lieutenant of Ireland, as a prisoner to
England, bound in a sheet from an early MS. Choir Book

416 Hereicks (Sir William) Unele and Guardian to Robert Herrick

the poet, and one of the four Tellers of the Exchequer,
Accounts from Michaelmas, 1621 to Easter next following,
248 pp. folio, kalf leather. The importance of this volume
lies in a series of autograph signatures for payments made
upon fees and annuities, including Margaret, daughter of
James Stuart, Farl of Murray, Lord Howard of Effingham,
Henry Zinzan, Thomas Caesar, Maurice Dromond, James
Hudson. Edw. Harden, musician, Wm. Gosson, the drum
player, Peter Pulyard, drum player, Theodore de Meyerne,
physician to the King, The poor Knights of Windsor, ete.
The volume econtains Receipts from Sheriffs, Receivers
(ieneral, Fines in the Star Chamber, Gifts for defence of the
Palatinate [John Hampden gave £60]

#.* This is the original Record and the Roll in the Public

Record Office is prepared from 1t.

1556, Letter Book of 296 leaves, folio, vellum  16th Cent.

* . * This finely written MS. in Italian contains Letters addressed

to the King of France, the Pope, various Cardinals, ete.

447 PoLE (Reginald) English Cardinal, Archbishop of Canterbury,
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448 CroMwiLL (Oliver) Order signed " Oliver P." Whitehall, 20 ﬁ
July, 1657, on a Petition of Gerald Wesley, instructing the
Judges of Ireland to hear the plaint of the said Gerald
Wesley, 2 pp. dto, mounted and fitted into a cloth case

449 CroMweLL (Richard) Protector, Document on vellum, concern- ’J |10

ing lands in Canterbury, 16 ﬂ with fine seal "‘FM

450 SpaxisH Rovarry. An Album containing the Autograph Sig- ,4"’(
natures of Philip V, Queen Isabel Farnese, Carlos III, - Jr,:"
Carlos IV, and twenty-eight other members of the ‘ﬂmniﬁh
Royal Family, written within engraved borders headed by
the arms of Philip V, the Imt.w cover a wooden board

covered with velvet -:zfune remaining (1700-1803)

451 Fervaxaxp I (Emperor of Germany) Doe. s. 1 p. folio, 1528 ;  /
Maximilian (Landgrave of Hesse), L. s. 1729 ; Lmlm}d I { 9-1C
{ Emperor of Germany) two L. s, 1701 ; limrlﬂrmk I of Wur- 7~
temberg : Frederie Augustus (King ‘of Poland), Doe. s.'
1736 ; Charles, Grand Duke of Austria, 1570 ; John (King
of Saxony); Charles VII (Emperor of Germany) L. s.;
Joseph I and II, Charles VI, Ferdinand II and ITI, Maxi-
milian I, Franecis I, Mathias I, Rudollphe II of Germany,

and others (28)
7
452 Kixgs oF DexMark. Frederick IV and V, Christian VI 2>
and VII, Adolphus Frederie, Gustavus 111, ete., an interesting } -
collection of Doe. s, (8)Faa

453 Oxrorp (Edward Harley, second Earl) A. L. s. | p. 4to, 1737 ;
SyorNHAM (Wa) L. s, 1659 Juxor, Duc v’ Asrantes, L. s, ;

John, Archbishop of Treves, L.s. 1581 ; : Jt:—hmma"-rmthcmt i A
mgn-:-n:l Certificate, 1803 ; l'la.xmau {John) A. L. s. to Wm,, ;‘*" o
Hayley, and others a peareel

454 Frexcn CerepriTies. A Collection of upwards of 240 A, L. s. :
of Gounod, Guizot, Vietor Hugo, Lamartine, Prosper =/
Merimée, Thiers, ete. arranged in two &fo albums, green! F
maoroeco by Duprd Bernier (o) Lo?

465 Musicarn, Lecan ann Turarricar, including Dr. W, {mtch A
(3), W. Macfarren, Sir Charles Hallé, Lord Chief Baron _-'— ¥
Gilbert, Lords Denman, Ellenborough, Thurlow and Abinger, ' \//J
Henry Siddons, W. H. Kendal, John Braham, ete. a parcel /

456  Awrmisrs, Arcuirects, grc. ineluding H. Fuseli, Copley Bmldmg A .

(&), Archer Shee, 5. Redgrave, Ker Porter, James Paine, =~
]i.flﬂ‘:ml Everett (American Statesman), Andrew Lmsser J“

{ Electrician), ete. a pareel

457 STATESMEN, PEERS, E1C. a very large pareel

2
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466

167

468

169

470

473

474

Carnerixe peE Bounnpoxn, Princess of Navarre, sister of Henry
IV, L. sub. and 5. 1 p. folio, Angers, 31 March, 1598
Desires that the judgment in an action brought before the Court
of Paris by one Baildron, pretending to be creditor of the late
Oueen, may be deferred until her return.

Crcin (Robert) Earl of Salisbury, built Hatfield House, A. L. s.
1 p. folio, June 22, 1594, to Skinuer or his deputy, to pay
by command of the Queen only £3.000 to one Fowlys, who
has a warrant for £4,000, with portrait

Cuaries I, o very vise A Los. 1 p. dto, Ragland, 18 July,
1645, to PrinceE Rurenry :
Nephew. [ have comanded Jake Asheburnham to waite upon
vou for dvvers businesseswch 1 have given in a note written with my
owen hand weh he will shew vou, desyring that vou will speake
freelv to him concerning them all
Your loving oncle and most faithfull frend

Charles R.
A FINE EXAMPLE, with portraits engraved by Hollar and
Hertochs, ete. (5)

Cranves 1, Emperor of Germany and King of Spain, L. s. 1 p.
folio, in latin, Foleti, 4 Now. 1538, to Lasky, Councillor to
Ferdinand King of Hungary, with fine portrait by Van Sichem

Cuartes Il, a fine A. L. s in French, 1 p. 4to, Londres,
20 Decembre, 1677, " a ma Soceur la Duchesse Regente de
Savoye,” sending * le Sieur Somes” as envoy extraordinary
to take care of their common interests, with seals and silk,
in fine preservation

Cunrnran (John Philpot) Irish Orator and Judge, A. L. s. 1 p. 4to,
May 19 [eirea 1512], asking a Royal personage to grant his
nephew a commission in some regiment under the Duke of
Wellington

DEcasy (Mrs.) friend of Dean Swift, A. L. s 3 pp. ito,
Pulstrode, 22 Novr, 1754, mentioning the Duke and Duchess
of l'ortland and Miss Seward

Erizapirn, QUeeEN oF Excraxn, A veEry ring L. sub. and s,
“Your Loving Cousin Elizabeth R.” | p. folio, Manor of
Woodstock, 6 September, 1572, to the Earl of Mar, Regent of
Seotland, appointing Henry Killigrew, in lien of Sir William
Drury to do all good offices with Monsr. de Croe, the French
Ambassador to the quieting of all debates and the making of
a full and perfect accord, A VERY FINE SIGNATURE, with an
early engraved portrait

Fox (Charles James) A. L. s. initials, 1 p. folio, St. Anne's Hill,
Sunday | August 10, 1800], to Dennis O Bryen :
«o. Is it quite clear that Bonaparte has not beéen moderate to
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475

476

478

479

480

181

4T4—continuned.
excess (to use a phrase of your Country) in granting this armis-
tice? Unless he is quite sure of the intentions of the Austrian
Government I shall be inclined to think so.

with A. L. s. of Mrs. Fox, and various portraits, etc.  (10)

Invixe (Washington) A. L. s. | p. 4to, Birmingham, May 2084,
1542, concerning a forthcoming visit to Pavis, with mezzotint
purtrat

Jornpas {(Dorothy) A. L. third persomn, 2 pp. dto, flickmond
Hill, Oct. 18, 1796, to Mr. Shaw, respecting a ballad she
intends singing in the Belles Stratagem.—LEE (Sophia)
A L.s 1 p dto.—Craviex (Elizabeth Berkeley, Lady) Mar-
gravine of Anspach, Three A L.s.; and Sraxnore (Lady
Hester) Doe. s. ; and another (7}

Lecar, including Lord Chaneellors Camphbell, Brougham and
Lyndhurst, and Sir Wm. Blackstone, Lord Sydenham, Sir
T. N. Talfourd, Lord Keeper North, Chief Justice Kenyon,
Sir Fitzroy Kelly, ete., with portraits, ete. a perreel

Liregany, including J. W. Croker, W. T. Fitzgerald (with
Auto. poem), Charles Colton, Dr. Adam Clarke, George
Chalmers, Arthur Cayley, Frederic Reynolds, James Mae-
pherson, Charles Lloyd, Charles Kingsley, Douglas Jerrold,
Wm. Hone, and others a peveel

Moxgrok (James) President of the United States, A. L. s. | p.
dto, written in eypher, Paris, Mavch 24, 1796, to General
Washington, and endorsed by him, with decyphering ; L. s,
1 p. dto, Waskington, March 1st, 1825, accepting a piece of
cloth as a specimen of national industry ; A. L. s | p. ito,
Oak Hill, Aprif 23, 1828, to the Bank of the United States,
referring to the sale of property in Albemarle, with a litho-
g aphic portrait after Stuwart (4)

Moorg (8ir John) fell at Corumna, A VERY FINE A. L. s 31 pp.
folio, Sandgate, 16 Nov. 1803, to Major Lowe, Malta, written
after the rupture of the Treaty of Amicns by which the
English agreed to evacuate the island of Malta. Moore
approves of the measures of defenee taken and recommends
certain officers for promotion :

We have been kept upon the alert all the Summer, and it is
still thought thar they mean to attempt invasion, but at this
seasom, it appears to me impossible—if they intend anvthing it is
against Ireland only—and to threaten England, so as to prevent

aid from hence. I ... have a force which should repel any attack
from boats, etc.

NaroLrox 1. Doe. s. “Nap,” with two lines in his hand
approving an application of an Austrian general to wear the
uniform of a retived French general and to wear an American
decoration granted him by General Washington, 17 Oz, 1811,
countersigned by the Due de Feltre, with portrait
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482

483

184

485

486

Rexxig (Sir John) Five A. 1. & referring to London Bridge ; Sir
Francis Freeling, Postmaster-General, Robert Waithman,
Lord Mayor of London, Thomas Coutts ; J. P. Harley, actor,
Three A. L. 5. ; and others a pareel

Sr. Areaxs (Henry Jermyn, Earl of) Seeretary to Queen
Henrietta Maria, A. L.s. 1 p. folio, Paris, Nov. 22, 1649,
referring to his journey to Jersey, and to letters received by
the French King from lreland, slightly damaged

TALLEYRAND (Charles Maurice, Prince de) A. L.s. “T.” 2 pp.

{to, n. d. ; with Doe. s. 1 p. 4to, Paris, 1808 (2)

Unrren Srartes or America.  Andrew Jackson, President,
L. 5. 1 p. 4to, Pensacolo, Aug. 23, 1521 ; John Jay, Governor
of New York and Chief Justice, A.lL.s. | p. 4to, Phila-
delphin, 14 Oet. 1779 [to General Washington], **. . . God
grant that the time may not be far distant when Peace and
Liberty shall lead you from the Field to enjoy in silence and
retirement the luxury of reflecting that you had saved your
Country ”; A.L.s. 3 pp. 4to, Madrid, 23 Novr. | 788, to
Miss Livingston, with a stipple portrait engraved by . B, E.;
with others of Henry Laurens, to General Gates, with por-
trait by B B F ; Edward Livingstone; John Lathrop,
2 pp. 4to, to D, Lettsom ; and Rufus King, with three por-

Ereits {11)

Einother [Property.

STUART PAPERS. JacomTe ReBeLLIoN (The), 1715-1759.
A CoLLecrion oF FoORTY-SEVEN AUTOGRAPH LETTERS,
DocunmesTs signed, ete., relating to this rising, folio, guarded
and bound in half red movoceo 170H4-1759

Garway (Massue de Ruvigny, Earl of) Governor of Ireland
during the lebellion of 1715. A. L. s 2 pp 4to, fooksey
( Winchester), 15tk January, 1704 (in French)

Sispirr (John) Mayor of Berwick-on-Tweed. Doe. 5. 1 p. folio,
Berwick, 28th Nov., 1711, appointing Wm. Loundes, Attor-
ney. to receive from the exchequer £100 for the repair of
the stone bridge over the Tweed, sealed with the seal of the
Berwiclk Corporation

Rior ar Grasronegvry. Contemporary MS. Copies of the
** Depositions of a Riot at Glastonbury, in Somersetshire,
Feb. 1714"
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most illustrious exiles. I beg you to pay him my compli-
ments.  Youn country folk have always loved the House of
Stuart.”

ArLpENAs (Chas, d') A. L. s. 4 pp. dto, Genéve, 13 Oct,, 1716 (in
I"rench ), relating to his Petition to the late Queen (Anne)

Scorr (Dr. R.) A. L. s 1p. 4to, 23 Oct., 1718, to his son
Robert, but addressed to Carnegy at Montpelier

OvcHrerRLONY (Geo.) A, L.s. 1p. 4to, 20 Oct, 1718, to
Carnegy at Angiers, he sent a silver wateh by Robin Arbuth-
nott, a Domestick of Lord Stairs, the note of 25 s destroyed
and shall never militate against you

La Croze. A, L. s. 2pp. 4to, Montpelier, 26 Feb., 1720, to
‘arnegy : Mme. de Niassane's son has entered the Monastery
of La Trappe

PERIE (Francois} A. L. s. 3 pp. dto, Montpelier, 14 Mar., 1720,
to Carnegie

Murray (1Siv David) A. L. s. 2 pp. 4to, Montpelier, 27 Mar.,
1720, to Carnegie. " The account you gave of the Mississipi
affairs is very diverting ”

Gorpox (Wm.) A. L.s 1p 4to, Paris, 28 Sept., 1720, to
Carnegy, advising shipment of a box for G. Ouchterlomy,
containing 4 wiggs made by Mons. Bronsin for £2:20 ! {1 livres
francais). Our arrests are so contradictory to honour and
common sense that I can’t find them out nor understand
them

Corper (Andrew) A, L. s. 1p. 4to, 27 Feb,, 1723, to Londale

ORrKNEY Geo., Lord Hamilton, Earl of) Governor of Virginia.
Doe. s. 1 p. folio, 7 April, 1727, an Indenture between John
Duke of Argyll and Greenwich, Master General of Ordnance
and the signatory who acknowledge receipt of °* Habilia-
ments of War” (for arming additional men of his Regiment
of Foot in Treland)

SerAcE (Colonel Wadham) T. L. s. 1 p. 4to, Carlisle, Oct., 1731,
asking for ammunition for his Independent Companies

imsring (Will.) A. Doe. s. 1p. 8vo, Kelso, 30 April, 1731.
“That the Powder, Shott and Flints issued for the Royal
Regiment of British Dragoons is all used ”

Guise (Lt.-Genl. John) Indenture signed, folio, 15 Now., 1746,
for " Habiliaments of War,” to replace the number lost and
destroved at Preston Pass, Inverness, Fort Augnstus and
Fort William

Hamiros (Mordaunt) Chaplain of Genl. Brage's Regiment.
MS. Memorial to the Duke of Cumberland, signed, 2 pp.
folio, 18 Naw., 1716

| e il it ) o st i e
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McLeax (Laehlin) Major. MS. Deposition, signed, 3 pp. foho,
29 Nov., 1715. That Colonel Prater asked if he could be
secret, and would like to be Colonel, if so, in 2 or 3 days
15000 men of Somersetshire under Sir Wm. Wyndham
would take possession of Bristol, and would be reinforced by
other men from [lorsetshire, Wilts and Devonshire. Sir
Wm. Carew had gone to Cornwall to lead those of that
County with Brigadier Corbett to seize Plymouth which
l.ord Falkland was to put in his hands. Sir Ed. Seymour
had £3000 ready money, and Col. Homer the same amout.
Genl. Webb would join them in a few days. Sir John
Bland and his son were gone to raise men in Lancashire, ete.,
with a translation in French, 2 pp. folio

Wyxpimasm (Sir Wm.) Jacobite Chaneellor of the Exchequer to
Queen Anne, The MS. of the * Examination of Sir William
Wyndham, taken the tith of Oet., in presence of l.ds. Chan-
cellour.” ete., 4 pp. 4to (1715). Wyndham plotted in the
West for a rising in favour of the Stuarts, and was arrested
at Orchard Wyndham at the ontbreak of the Rebellion in
1715 and sent to the Tower

Wani (Geo.) and Hasmrepex (R.) The MS. Information, signed
by them, 1 p folio, of Wm. Waters of Bath, 11 O, (1715).
Col. Butler told him that Col. Pretor undertook to go to
Major Mael.ean and persuade him to seize Bristol. That
Mr. Cole was to be prevailed upon to assist together with
20,000 men.  Sir Harry Goring was to go to Badminton to
inspect the arms .

Warwick. The MS., witnessed and signed by Geo. Luey, of
“aJournall of the Precedings of the High Sherrife and
Justices of the peace in the County of Warwick,” 3 pp. folio,
July 18 to 23rd, 1715, Endorsed ** Proceedings against the
Rioters ™

FounTtaix (William) A. . s. 4 pp. folio, to a Justice of the
Peace, relating to Arbuthnott’s examination. Whether Ar-
buthnott knows Crawford who * lately drew the Pretender’s
picture and sold them at two guineas each,” cte.

SeErcrant (Thos.) Gentleman Porter of the Tower of London.
The Original MS. ** Deposition of John Mackintosh,” 4 pp.
folio, 28 Feb., 17T15/6, testifving to Lord Kenmure's hand-
writing

Bouverik (J.) A. l.s 1 p. dto(n. d. sed 1715), to Mr. Carnegie.
A " Secret 7 letter, Bouverie appears to be a false name

The MS. “ Memorandum for Mr. Carnegy,” 2 pp. 4to (1715),
evidently for one of the Jacobite agents going to France, as
to his lodgings, money, company, ete., a curious document,
endorsed : E. Spear and E. Mottram

¥
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Haminron (Archibald) A. L. s. 2 pp. 4to, Rickmond { Yorks),
1715, to the Duke of Argyll, about the Garde de Corps and
the escape of a Duke

MarLeoroveH (Duke of) MS. Account of Loans to him, 1 p.
4to (1715), with Auto. Note

Barran, Contemporary MS. Ballad on the Jacobite Plot, 2 pp. 4to
(1713):
Havfequin & Ballad,
Come listen yve Tories and Jacobites now
Your plot Me. Poultney as plainly will shew
Ag your Friend Me. Walpole did eight vears ago
Which nobody can deny.

Carnecik (Robert) Auto. MS. Minutes, 2 pp. 4to, St James,
July 16, 1716, " H.R.H., Ld. Chancellor, Ld. President, Ld.
Privy Seal, D. Roxburgh, l.d. Orford, Ld. Chamberlain, Mr.
Walpole, Mr. Methuen.” An answer to Sabine’s letter that
a copy of the letter “writt by H.R.H. order to ye Deputy
Advoecate in relation to ye prisoners upon ye account of
Rebellion by (be) sent to Sabine to comend him for his care
anid behaviour & to desire yt he woud cooperate in seeing
those orders put execution”

Carnecie (Jas.) A. L. s, Jamaiea, 11 Nov., 1720, to John
Weems

Daryanox.  A. L. s 2 pp. 4to, fdinburgh, Dec. 31st, 1720, to
Carnegie, speaks of the general scarcity of money, ete.

Fixca (E.) A. L. s. 3 pp. dto, Montpelier, 25 Feb., l‘i’é{], to
Carnegie

AxDErsoN (A.) A.L.s 1p 4to, Edin., 25 May, 1720, to Car-
negie, will promote the Diligence already raized against Lord
Launderdale ; on the back in pencil is a list of all Carnegie's
debtors and rebels (1)

HowarD (Sir Charles) General, Auto. Note s. 1 p. 4to, 15 Mar.,
1759, “To W. Sharp: To engraving 30 carbines at 6d. each
0-15-0; 31 Pistols at 4d. ea. 0-10-1," countersigned by G.
Pepys ( Howard was Licutenant Governor of Carlisle)

Hoxywoon (Lt.-Genl. Philip) Indenture signed, folio, 14 Mar.,
1739/40, for * Habiliaments of War ” for the additional men
in his Regiment of Dragoons

CnurcHiny (Lt.-Genl. Chas.) Governor of Chelsea and of Ply-
mouth. Indenture, signed, folio, 10 Jan., 1739/40, a similar
Ioe. to preeeding

Ricn (Sir Robt.) Field-Marshal, M.P. for Dulwich, Governor of

Chelsea Hospital. Indenture, signed, folio, 10 Jan., 1739 ;
another, similar, countersigned by Maynard Guerin '
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FINE BINDINGS.

The following Nine Lots will be Sold as Bindings and not subject
to return.

Lor 487,

RGN inia LaTing, vol. 11 (Isaish-Rev.) only, original calf |

G!g binding, back and sides ovnamented with intevlacing fillvts
e
A g

e ganffred Bvo. XVI CENT.

488 DBook (The) of Common Prayer, wanfs title, blue velvet, the
sides covered with open-work szilver panels, medallion -/
centre-pieces of Cheist and the B.V.M. clasps of similar
work, linings and end-leaves of figured silk gilt, g.e. by
Hayday Svo. Oxford, 1854

®* The silver clasps and panels used in this binding are of
Italian workmanship, e. 1700.

4589 Cantacuseino (T. 8.) I Commentari, old panelled red morocco -
qilt, in the ecentre of each side an oval stamp of Apollo
driving the horses of the sun (an imitation of the stamp
formerly associated with Canevari) 8rvo. Florence, 1551

490 Curtius (Quintusg) De rebus gestis Alexandri Magni, confem-

porary stamped calf, panels of St. George and the Bap- |+ :

tism of Christ (see Weale, Rubbings, 168) in gecond stafe, |
(see Duff sale catalogue, part 1, lots 36, with reproduction, 7~
and 127) 8ve. Cologne, 1542

491  Jesuits. Recueil des Decrets Apostoliques et des Ordonnances
du Roi de Portugal Concernant la conduite des Jesuites, -
3 vol. confemporary red morocco gilt, 1. e. g.
8vo. Amsterdam, 1760

%" Inscribed on fly-leaf of vol. I: “ Given to me by M. de
Mello Minister of Portugal 1765 George Grenville”

in coloured enamel on a dotted ground, edges gilt and ‘irf vy §

I
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oN VELLUM, 114 Jeaves, written in red and black in gothic - *
characters, 13 large and 10 small miniatures, initials in
gold on yrr:ruud.s of red or blue, padded at md with 34 ),«
blank leaves of vellum and 40 of paper, old panelled | 7°°
moroceo gilt, emblems of the Passion in the centre panel,
back defective at top, g. e

(101 mm. by 75 mm). xvith. cexT.

498 Horae B. V. M. eum Calendario ad usum Romanum, MS. ‘—j b

4984 [Horace. Art of Poetry. Englished by Ben Jonson. With 4 © -
other Workes of the Author, never Printed hafore] ,-anf.,
a portion only, 60 leaves, should have 92 leaves, mmim&% - o
frontispiece, general title, ete., calf; sold not subject to
return 12mo. 1640

499 Lyxpewope (Wrictiam) CoNsSTITUTIONES PROVINCIALES, .
gothic letter, 168 (should be 172) leaves, wants the last <] - J~
four, woodeut and lombard initials, inner margin of first ©
leaf mended, marginal repairs fo the last nine leaves,
sirteenth century binding of stamped calf over wooden
boards (back mended), [ Hain, 10359 ; Proctor, *9811 or
19812 Duff, 281] [ London, Richard Pysaﬂ. 1499

%% The panel used on both sidez of the binding has round
it the inseription “ Dominus dedit Dominus abstulit Sit
nomen Domini benedictum ™ and across the centre ver-
tically the name “ Martinus de Predin” (or  Prediu *).
This binder is not mentioned by Weale, nor does he record
any panel with the above inscription.

500 ComMoNrLACE Book, manuscript on paper, 1564 leaves, writfen |
i several seventeenth century hands, mostly of the first </ € *
half of fhe century, beginning with transeripts from
Spenser’s “ Complaints,” old calf xviith GL’“T—,Mﬂ.

** On folio 65 verso begins A LoNG PoEM BY THoMAS
RANDOLPH, APPARENTLY HITHERTO UNKNOWN, Randolph’s
under, =rra,d1mh: verses having been lost. The poem which
is headed “Thomas Randolfs Halting,” extends to 314
lines, but appears to be incomplete. It begins :

* No salting here these many veares was seene

Salt hath with us long out of season bene™
andl satirizes by mame a number of Randolph’s con-
temporaries at Trinity under the figure of dishes at a
feast. Most of the names have been identified as at
Cambridge in the period 1624-27; Randolph himself
matriculated in 1624, took his B.A. degree in 1628 and
early acquired fame as a wit and poet.

The use of the word * Salting® may be illustrated
from the Oxford English Dictionary, * The salting of
fresh men which hath beene antiently and is yet at
Oxford used at their first cominge.”—Twyne, 1644,
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501 Bisuia Larva, MS. ox veLLum, 398 leaves, 2 columns, 55
lines written in o neat but r'ra,m,penf hand, wanis all after
ch. x1v of St. John's Gospel, a few large inifials in blue
and red, other initials in red, old vellum (a leaf of a
liturgical MS.), over wooden boards (modern)

(155 mm. by 107 mm.). English, X111 cExT.

*% The Book of Psalmes oecurs twice, once in the usual place
and once after Maccabees II.

/o)

502 Breviariom, MS. ox veLLum, 298 leaves (imperfect), 21 Imﬂr A
neatly written in red and black, many initials in gold on_ 7 -
grounds aof blue, magenta and w}lite with foliated mar-
ginal ornament in green and gold, other initials in red,
blue, or gold on penwork grounds of blue or red, modern
oak boards, pigskin back

(106 mm. by T1mm.). English, Xv CENT.

503 Psacrenivm coMm Canexpario, MS. ox vELooMm, 234 leaves,
18 lines, beaulifully writfen in gothic characters, NINE /f ) o
FINE historiated initials painted on grounds of burnished 7~ T
gold, each with marginal borders terminating in human

figures or grotesques, a number of birds of fi*_ffereut fernt

species introduced into the borders, other initials in gold,
red or blue on penwork grounds ﬂf blue or red, a litany L
and prayers (including one with indulgence granted by
Urban V attached), added af end in a X Vith Cenfury hand,
first seven and last leaves of Calendar wanting, modern
oak boards, pigskin back ;
(110 mm. by 73 mm.). XNORTH-EASTERN FRANCE,
XIIT CENT.
*% The miniatures are well executed and of considerable
interest. The initial B of the Psalter has King David
harping, in the upper half, and David and Goliath in the
lower. In the margin is a woman with a high crowned
hat and the terminal figure of the border is feeding a
hawk, which is perched on his gloved left hand ; the same
design oceurs again on fol. 36. The terminal figures on
fl. 73 and 91 are plaving, the one a viol, the other the
bagpipes; that on fol. 134 has a beast’s head wearing a
cowl. The XVth Century Litany is English, but the
Saints in the original Litany (Lambert; Amandus and
Vedastus; Gertrude and Walburga) suggest the Franeco-
Flemish border.

[See TLLusTRATION,]

506 Orricia PrivaTa, cuoM CALENDARIO, MANUSCRIPT ON VELLUM, .
90 leaves, writfen in red and black in bhold gothic 13 )
characlers, two historiated initials confaining minialures .
of St. Augustine and King David respectively, each with
borders carried into the margins, other inttials in colours
on a gold ground with trefoil ornaments in gold in the
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margin, smaller initials in blue or gold on penwork
grounds of red or mauve, seven calligraphic initials con-
taining faces (13) in the lust two quires, old brown
Morocco (157 mm. by 123 mm.). Milan, c. 1430

The miniatures seem to have been executed by the illuminator
of the Vitae Imperatorum, 1431, in the Bibliothéque
Nationale at Paris (MSS. Iial no. 131), and of other
manuseripts at Chambéry and Berlin. His work is
distinguishable by hiz use of a deep blue background
dotted with white points arranged in irlangular groups
of three.

The Property of George Gordon, XESQ.

The Barn House, Sherborne.

506 Horarg B. V. M. com CALENDARIO, MANUSCRIPT ON VELLUM,

111 leaves, wrilten in gothic characiers, FOURTEEN LARGE
AND TWO SMALL MINATURES, all within borders of con-
ventional foliage, fruit and flowers, similar borders on
most of the pages facing the miniatures, initials and
paragraph endings in gold and colours, diced russia gilt,
q. e. (185 mm. by 126 mm.). I'rench, xvth cENT.
The large miniatures represent Pentecost, the Annun-
ciation, Visitation, Nativity, Shepherds, Magi, Presen-
tation, Innocents, Coromation of the Virgin, David,
3. Barbara, Les troizs vifz et les trois mc-rtb, 8, Mary
Magdalen with a portrait of the original owner kneeling
at a prie-dieu and the royal arms of France in the margin,
and S. Catherine of Siena, again with the arms of
France in the margin. The use appears to be of eastern
France, but does not conform with any of those noted
for the larger towns; the presence of S. Aldegonde, the
patron Saint of Maubeuge, in the Calendar and Litany
perhaps indicates that town as the place of writing. The
criteria are :(—Matins : Hymn, Quem ferra, Antiphon,
Benedicta tu, Lessons, Sancta Maria, ete.; Lauds:
Capitulum, Haec est wvirgo, Hymn, Ave mm is stella,
Collect, Concede nos; Prime: Antiphon, O admirabile,
Capitulum, Haee est virgo; Nones : Antiphon, Pulchra es,
Capitulum, Virge verbo. In the lower margins of the
(falendar are entries of births of members of two families.
The name of the first has been erased wherever it oceurs,
but seems to be Brissonville: there are five entries,
1561-78, and the baptisms are all at Nancy. The other
is Colore de Linden (two entries, 1593 and 1612), and
the baptizms are at Toul and Henold.

s ¥ s P T T R e ———
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508 DBrevarium ap usuM Roamaxum ousM CALENDARIO, MANU-
SCRIPT ON VELLUM, 274 leaves, 2 columns, 30 lines,

written in red and black, illuminated border round first 2= | 1

page of text, ten historiated initials in gold and colours,
other initials in red or blue with penwork ornament in
the complementary colour, oak boards, calf back, brass
clasps and cafches South Italian, ¢. 1500

5084 Lrrvrares of S. Chrysostom, 8. Basil, and the Presanctified, % 2.3 O

in Greek, MANUSCRIPT on ;,-mp.e*f 111*’1 Cent.], 61 Emws

written in red and black in fwo distinct hands, 26 inifials ﬁ ji b
L

in gold, many containing a bird, some affected by water-~
stains, pen flourishes and m.piiﬂfx in red, ete., old leather,

eloth back [73 in. by 5% in.]

5088 Homilies on the Gospels, in Greek, imperfect, MaANUSCRIPT on f"J ]
paper [XVI or XVII Cent.], 62 leaves, boards

[8;}; in. by 5}in.]

8 leaves, wormed, the last leaf badly defective, in red, #
biack, green, blue and magenta, in the siyle of the XIth'
Century, but probably wriften af a later date, boards

[10 in. by T in.]

500  Bieria LaTiNa, qothic letter, 528 leaves, 2 columns, V2 wood- l]'
culs, woodeut initials, device at end, small Jml'es in title =
affecting two or three letters on verso, a few headlines r
and marginal notes shaved, vellum [Hain, ™*3124; }/
Pellechet, 2340 ; Proctor, *5406 |

Venice, Simon [ de Gabis] Bevilagua, 8 May, 1498

*#* The woodeuts are from blocks first nsed in the Mallermi
Bible of 1490, including some with the signature “ h.”

510 QUADRAGESIMALE VIATORIS compositum per quendam
magistrum zacre Theologie ordinis fratrum minorum,
FIRST EDITION, roman letler (headings in gothic letter),
101 leaves, wants fol. 1 (blank), sprinkled sheep, back - .-
gilt [Copinger, 5003; Proctor, 1624] A
; Augsburg, Johann Bimler, [14]79
*%* The B. M. Catalogue notices a printer’s error by which
lines 1-7 of fol. 8 recto are repeated at the head of 10
recto. Thiz copy does not show this peculiarity, and
presumably the faulty leaves were cancelled and resef.

~—

L

-

508c¢ Portion of a Lectionary, in Greek, Manuscripr on vellum, /‘3 A

10

i .
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511 Sayven (Rassr) EristoL

91 Third Day

germanice, gothic Tetter, 23 leaves, wants fol. 24 (blank), +

boards [Hain, *14273 ; Proclor, +2299]

Nuremberg, Casper Hochfeder, 1498 ,l': oo

512  AxrtoNixus, Archbishop of Florence. Sussa CONFESSIONUM

D RESTITUTIONIBUS, gothic letter, 102 10, first and last
blank, 2 columns, first initial illuminated in gold and

colours, the decoration carried into the margins in the

form of a border, wreath at foot enclosing a blank shield,
initials and paragraph marks supplied in red or blue,

rubricated, contemporary brown moracco over wooden

boards, panelled sides [G. W. 2104; Hain, *11773°

Pellechet, 841 ; Proctor, *4289|
Venice, Johann, of Cologne, and Johann Manthen, 1474

513 Cicero. Synonyma [Fatius (Barth.) De differentiis ver- :

514 Hermes Trisimegistus. De potestate dei, ete., roman leiter, ||

=1
I
o

516 MARTIAL. EPIGRAMMATA, goihic fetter, 180 leaves, library

I H i
horum Latinorum|, roman letter, 36 leaves, woodcut -~

initials, brown levant morocco [Hain, *5347; not in
Peliechet; Proctor, 5563], SCARCE
[ Venice, Aldus, e. 1497]

42 leaves, slight waler-stains, vellum [Hain, B8455;

Proctor, 5674) [ Venice, c. 1500] '

Vireir. Buconica [translated by B. Pulei]; Pulei

!

o

F s

(Bernardo) Elegie; Arvsocchi (Francesco de), Hieronymo /=

Benivieni and Jacopo Fiorino de Boninsegni. Bueoliche,
roman letter, 98 leaves, woodcut on title, device at end,
woodeut initials, vellum [Copinger, 6139 ; Proctor, *6167 |

Florence, Anf. Miscomini, 19 Apr. 1494

#

stamp on a2 (set-off on opposite page), old pen-notes,
half vellum [Hain-Copinger, 10807 ; Proctor, *7403|
[? Parma, Damianus de Moyllis, c. 1480]

51% ANTHOLOGIA GRAECA, FInsT EDITION, Greek lefter (uncials),

272 (should be 280) leaves, wants ff. 213-279 (Epistole
of Lascaris) and 280 (blank), the Epistle supplied in
facsimile, wormhole through lower margin throughout,
another affecting a few letters in the first 18 leaves,

F)

olherwise a FINE coryY, measuring 229 mm. by 164 mm., |

straight-grained red moroceo gilt, g. e. by Bozerian Jeune
[G. W. 2048; Hain, *1145; Pellechet, 802; Proctor,
G406 |

Florence, Lorenzo di Francesco, di Alopa, 11 Aug. 1494

518 Holywood (John) Sphaera Mundi; Miiller (Johann) Dis-

putationes contra Cremonensia in planetarum theoricas
delirtamenta ; Purbach (Georg) Theoricae novae plane-

g

A CONTRA JUDAEORUM ERRORES, /{: 9'

o

F
'-'5
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Lot 518 —econtinued.

520

oR2

a23

tarum, roman letter, 69 leaves, first page printed in red
and black, woodcuts and woodeut diagrams (some printed
in colour), woodeut initials, deviee al end, minute defect
in frontispiece, coat-of-arms (partially erased) painted at
the foot of A2 recto [Hain, *14112; Proctor, *5183],
Venice, Hier. de Sanclis and .J. L. Saniritter, 31 Mar.
1488 ; Scott (Michael) Expositio super auctorem sphaerae,
gothic letter, 40 leaves (a, 8 i1 ; b-i in fours), whife on black
device al end, coat-of- arms (partially erased) at foof of
al recto [Hain, *14555; Proctor, 6661, Bologna, Jus-
tinianus, of Rubbiera, 1{" Sept. 1495 bound together,
wooden boards, stamped leather back

Pws II. Epistola ad Mahumetem, gothic fetter, 53 [eaves, / (4
wants first (blank), calf gilt |Copinger, 39; Pellechet, .;' 7
111; FProctor, *Slﬁj [Cologne, Ulrich Zel, ¢. 1470] |

*# This eopy reads “conposuit™ in the third line of the 7
hPﬂt]lllg, agreeing with the U.L.C. copy ; the B. M. copy 7
has * conpossuit,” which is the reading given by Pellechet.

Pescatore (G. B.) Vendetia di Rvggiero continvata alla
materia dell’ Ariosto (A-s4 in eights), FIRST EDITION,
portrait on fitle, 25 woodcuts, woodcut initials, calf gilt, / 4
inside borders, g.e. by la Veuve Niedrée, FINE copy f":_

I'n Vinegia per Pavio frht’rmdu 1556 7

* Brunet says, “ Le texte est chifiré de 4 d 140, ensuite [ |
vient un feuillet pour la souscription™; in this copy, ',.-,"I
however, the text is foliated 4 to 139 and on fol. 140 are
a sonnet in Italian, a poem in Latin elegiacs, a four line
address to the book and the eolophon *In Vinegia per
Comin da Tridino di Monferrato.”

Laudenberg (Reinhard de) Passio domini nostri Jesu christi 24
predicata sive compilata per modum quadrigesimalis, <~

gotliic letter, full-page woodeut, blue morocco gilt, inside " W

borders, g. e. I:IJ' E’apt FINE corY [Proctor, 11024 ]
Nuremberg, [B. Schleiffer], ¥ Apr. 1501

** The first book from this press.

Pacureco (Dieco) OnepieNTia PorexTissiMe EMANvELIS 2
Lusrraxiae Reais . .. ad Julinm IT Pont. Max., 4 leaves, /
black moroecco by b{fﬂ- qorski and Sutecliffe ¢ g
[Rome], 1505 , o~
%% (ontains a recital of the discoveries made by the Portu- I
guese, with particular mention of their conquests in India

and Afriea. !

Dionysius Alexandrinus. De zitu orbis, prinfer’s device oﬂr.l
title and af end, full-page wﬂudcut on verso of title,

boards Paris, D. Roce, 29 May, 1508 ~ ; [ L

%

ST S
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530 Vera (Gerarpo pr) Tre Navicarion: fatte dagli Olandesi,
e Zelandesi al Settentrione ... verso il Catai, e Regno de’ -/ -
Sini, doue scopersero il Mare di Vevgatz, La Nuova
Zembla, et un Paese nell” Ottantesimo grado creduto la

Groenlandia (a. A-v in fours), engravings, one (fol. 73) = e
slightly defective, two or three shaved at fore-edge, boards
1599
10 = TR U |

531] Woon (WiLriam) New Excraxps Prosrecr. A true, lively, =
and experimental description of that part of America, ,f;f?lr,.-"'
commonly called Nevy England (a-ym in fours), map in fiat ol
facsimile, some catch-words and signafurcs shaved, last
four leaves shaved at head and fool, unbound /vu& aadh
Printed at London by Tho. Coles, for lohn Bellamie
. 1635

10+ {532 PerLicer pE Tovar (Dox ToserH) Mission Evangelica al
N . reyno de Congo por la Serafica Religion de los Capuchinos
[ Deseripeion del Reyno de Congo: su sitio, provineias,
rios, i confines, elima suyo, cultura de sus campos, frutos,
i animales, etc.|, ORIGINAL EDITION, fine copy, vellum,
RARE Madrid, Domingo Garcia ¢ Morras, 1649
** “ Este es indudablemente el tratado més raro de los
muchos escritos por I). José Pellicer."—Salvd 3375.

533 [Secott (Thomas)] Sir Walter Ravvleighs Ghost, or Englands £
Forewarner (a-r2 in fours), FIRST EDITION, numeral
touched on p. 39, blue crushed levant morocco, inside

borders, q.e. by Riviere
Viricht, Printed by John Schellem. 1626

534 Pomreapovr (J. A. Poissox, MarqQuise D»E) SulTE s
v’ EstaMres, Gravées par Madame de Pompadour, en- | L o
graved tifle and 69 plates, another plate by Mme. de ~— | T
Pompadour after Boucher inserled, also a FINE PROOF /
BEFORE LETTERS of fthe mezzotint portrait of the Marquise YV -
by J. Watson after Boucher, wants the portrait by Vanloo
and Anselin, original vellum gilt, inside borders, g. e
[ Padeloup] [11"32]

30 ;'. 535] Medina {Jose Toribio) Biblioteca Hispano-Americana (1493- |
1810), 7 vol. facsumiles, half calf

Santiago de Chile, 1898-1907

D, ~
536 ) Medina (J. T.) La Imprenta en México (1539-1821), 8 vol.
illustrations, half red calf gilt
Santiago de Chile, 1912-09-08-09-10-11
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D-.
Lagr (Jaxw vax) Novus Orbis sew Descriptionis Indiae
Occidentalis Lib. XVIII, engraved title and 14 maps,

Gl

567

oG8

569

woodcuts, half vellum Leyden, Eizevir, 1633

Mela (Pomponius) De Orbis Situ lib. TI1, fitle within ia.--:rm:ﬁ o
cut border, Paris, 1530 ; Astronomici Veteres, Bile, 15337
bound together, stamped pigskin over wooden boards, dafs.[l |
1536 and initials M. v. W, on upper cover, brass clasps and
catches, in a slip case

#% On the fly-leaf is written a Latin poem of 20 lines in
hendecasyllabies, headed “ Philippus s. d. Paulo Die
ipsins Natali.” This appears to be in the hand of Philip
Melancthon, but as is enstomary with inscriptions believed
to be written by him, will be sold without guarantee. | |

)\
Praro. OPERA, gr. FIRST EBITION, 2 vol. in 1, worm-holes pl-[' r )
at beginning and end, causing defects, small hole i bh 8, ;
oak boards, stamped pigskin back exfending over part of n,("{fﬂ
the sides, brass elasps and catches  Venice, Aldus, 1513 /I(\"'"

ProLesmagvs (Cravpius) Geographicae Enarrationis Lib. _ 4,
VIII, 50 maps, all but one double-page, woodeut initialf, 7
vixe cory, stemped calf, back mended [Harisse, 2341 A

Vienne, G. Trechsel for Hugo & Porta of Lyons, 1541~

Rawusio (G. B.) Privo [Secoxpo, Terzo], VOLUME DELLE

NAVIGATIONT BT Viagal, 3 vol. woodeul maps and view. ]f*‘f'

ariginal vellum Venice, Giunta, 1563-83-16 ey, g5
%% The third edition of vol. I, the fourth of vol. IT, and thns/)'; W

second of vol, 111, the two latter being the first complete

editions of these volumes. aalaia ———
gapeLLicus (M. A. C.) Rapsodie Historiari Enneadn ... Ab a

edition, title in ved above Bade's device, all within woodeut Ja, 3
border, woodeut initials, panelled calf, mended and rebacked 4

Paris, Joss: Bade for himself and Jean Petit, 1516 Seeunda |
Pars eiusdem Rapsodie Historiaru . .. ab orbe cidito ad (L
Annii salutis. 1504, Ciatinens Enneades tris. Quinta Sextem

t Septimi [Tertia pars Enneadum ... cum lipitome . . . et

indicel, 2 vol. second edition, Eitles Liwith device) within wood-

eut border, woodeut initials, original stamped calf, mended,

from the library of L. W. Hodson, ib. 1509 (3)

#% (JNE OF THE BAREST OF EARLY ACCOUNTS OF THE VovaGES
oF Corumsus. The first volume, printed in Venice in
1498, contained seven Enneads, the remaining four ap-
pearing in 1504, The whole was reprinted in Paris in
1509 in three volumes, containing four, three and four
Enneads respectively, and in 1516 in two volumes, con-
taining five and six Enneads respectively. An account
of the Fortunate Isles (10,000 stades from Africa) occurs

arbe codito Pars prima quing, complectens Enneades, third i
1 | h
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Lot 595 — continued.,
and mauve, smaller initials in red or blue, end-leaves from
older manuscripts, oak boards, stamped leather back,
metal clasps and catches Late xv CcENT.

596 MigcaHow (MatHEUS DE) CHRONICA POLONORUM, FIRST EDI-
TioN, woodcut title in red and black (slightly defective),
many weodcuts, marginal waterstains, defect in first leaf
of table, Cracow, Hieronymus Viefor, 1 Dec. 1521;
[Decius (J. 1.)] De Vetustatibus Polonorum liber I; De
Jagellonum familia liber I1; De Sigismundi Regis tem-
poribus liber III, fitle within woodcut border, separate
title to the third book within woodeut border, woodcut
and woodeut initials, margins affected by damp, causing
defects to the marginal notes on fen leaves (F G-H 3),
numeral on K4 recto defaced, ih. Dec. 1521; bound to-
gether, vellum, with fies

*% EXTREMELY RARE.

g0 5
597 ) BruxnreLs (Orro) HERBARIUM, ORIGINAL EDITION, 3 vol. in 1,

fine woodcut border (fhree impressions) and 239 wood-

cuts of plants, by Hans Weiditz, slamped pigskin over

wooden boards, brass clasps and catches, a few shght

stains, oftherwise a FINE COPY, ENTIRELY UNCOLOURED
Strasshurg, Johann Schott, 1539-36-40

** The earliest herbal with naturalistic illustrations, that of
Fuchs not appearing till 1542. One of the rolls used on
the hinding is signed F. A, and dated 1532.

598 Kusthuert (Johann) Historia Hebreorum, title in red and
black and Hornken's device, all within a woodcut border -
by Urs Graf (signed), sheep

Bile, Adam Petri for Lud. Hornken, 1515

599 Nrar1 (Cesare) Nvove INVENTIONT DI BALLI, opera vag-
hissima . . . Nella quale & danno i giusti modi . . . di
accommodarsi con ogni leggiadria di movimento alle |
Creanze et Gratie d’Amore, portrait, 58 engravings by |
L. Pallavicino after (. M. Rovera (ineluding repetitions),
device on title, musical notation, panelled red moroceo
gilt, inside borders, g.e. by Hardy-Mennil, from the
Hae collection Milan, 1604

** Fixe copy, with the correcting slip pasted on p. 182.

600 Veeerivs (Fravivs) Vier Bucher der Rytterschaft [de re |
militari, in German], gothic letter, 90 leaves, 121 full-page
woodcuts, a few worm-holes, boards

Erfurt, Hans Knappe, 1511
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610  Oxontexsis AcapeMmiak Fuxesrg OFFICIUM in memoriam . .,
Elizabethae ... Reginae, wants z 4 (blank), otherwise a
FINE corY, sprinkled calf gilt
4to. Ozxford, J. Barnes, 1603 ,"
** VERY RARE. The Short-Title Catalogue records two copies
only (B.M. and Bodleian). Another was sold in the final )
portion of the Britwell Library (lot 1408). Among the}
poems are one in French and one in Italian.

611 The Ansvvere of the Vicechancelovr . . . and other the Heads o f

of Houses in the Vniverszitie . . . To the humble Petition

'y

'l‘;' ]
"L.-.‘

of the Ministers . . . desiring Reformation . . . of the Lg:/‘ ik
!

Church (1.1, A-p in fours), unbound
4fo. At Oxford, Printed by IToseph Barnes, and are
to be sold . . . by Simon VVaterson. 1603
*% Second edition, with Waterson’s name in imprint but
without mention of Cambridge University on title.

612 The Ansvvere . . . confirmed by the expresse conszent of the / 1

Vniversitie of Cambridge . To the humble Petition,
ete. (A-F 2 in fours), ::mﬂ'gmaﬁ notes shaved, ealf gilt |
4o, At Oxford, Printed by loseph Barnes, and are

to be sold . . . by Simon Waterson. 1604

613 Musa Hoseiravis Eccroesiag Caristi Oxox. In adventum
. lacobi Regiz, Anmae Reginae, & Henrici Principis ad
eandem Feclesiam (a-¥ in fours), corner torn from title

affecting one letter, half calf gilt _.e.,
4to. Oxford, J. Barnes, 1605 °

% On the verso of the last leaf is a long note in the hand
of Thomas Baker, the Socius Ejectus; “ My Lod Suffolks

“_'-
directions for entertainment of the two embazsdors from }1"“5

the King of Spaine & Archdutchess ... (2) The vice
can : to offer and also give the precedency, unless he be
twizge urged to take it, to goe between them, & they to be
tould, the place iz yeilded to ym: out of courfesy, et
non sic aliis (3) The comedy to be rendred, if they like the
subject of i, weh must be told them, th&t ihP‘Ir take no
distast . [5] To give them a Present of good Fyshe &
wine, Memd: . .. (2ly) To have no flesh drest at all in
Publick, during their abode there./ MS Drs : Smyth Coll :
Magd : Praes:”

614 Beatae Mariae Magdalenae Lachrymae, in obitum . . .
Gulielmi Grey, Domini “":.'l“lﬂ"l Grey Iiamms de VVilton

. I'ilij natu minoris (a-¥ in fours), Fixg cory, half .

calf Oxford, J. Barnes, 1606

615 Wake (Isaac) Rex Platonicvs: Sive de ... Jacobi Britan- -
niarvm Regis, ad illustrissimum Academiam Oxoniensem,
adventu, Aug. 27. Anno. 1605. Narratio (Y], A-8 in fours,

- __:UJ“






..J:“

L..-‘J:,r THE jf-smm""‘" "“;{.

;'”é'frATELIE,
P' g Tragedic of Clau-

iwsier dius Tiberius Nero ,Romes

-

Kl greatelt Tyrant.
Truly reprefented out of the pureft Records
of thofe times.
EtStudioyet Labore

L ONDON
Printed for Francis Burton dw:limg in Paules

Chureh-yard at the figne of the Flower-de-luce -
and Crowne. 1607

Lot G106
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T
‘_’_@vhmiﬂn}f (William) A Bride Bvsh. Or a Direction for
Married Persons. Plainely describing the duties ... By

629

630

631

632

G533

634

G636

performing of which Marriage shall proove a great helpe
to such, as now . .. doe finde it a little hell (fifle, 1 leaf;
A-Ff 3 in fours), calf

4fo. B. Alsop for B. Fisher, 1623

I
Whateley (W.) A Bride Bvsh, another copy, a few rules cut, >/ '_E“
slight waterstains, half calf 4to. 1623 [ :
J.ll st

Carolvs Redvx (21 unstigned; Y, 41L; T, 2U.; A-x2 in g e
fours), marginal note on fol. 2 touched, last Ieaf scribbled | |

on, half vellum Y L
4to. Qzford, J. Lichfield and J. Short, IGM

Chaloner (Edward) Sixe Sermons I:A'-Aﬂ‘]: in eights), B 2 and 1ﬁ|
o G torn, signature,  Thom. Tanner ™ on title, wrappers oy
8vo. London Printed by W. Stansby, 1623 .~ -

Whately (William) A Care-cloth: Or A Treatise of the o
Cvmbers and Trovbles of Marriage [Charitable Teares :
or A Sermon . . . Preached in Banburie], (a-s3 in
eights), top corners of last three leaves mended, affecting
rules, calf

4fo. London, Imprinted by Feliz Kyngston for
Thomas Man. 1624

[ Whately (W.) A Care-cloth]|, another copy, pp. 189-262,
containing Charitable Teaves only, wants the first freatise,
top rules cuf away, some head-lines and numerals shaved,
calf

dfo. London, Imprinted by Feliz Kyngston for
Thomas Man. 1623 [1624 |

Oxoniensiz Academiae Parentalia . . . memoriae . . . Tacobi. ..
Dicata (T, 41.; 17, 2W.; A-L2 in fm:r:;}, wants 1
(blank or with signature only), otherwise & FINE coPry,
fine impression of the portraif by Glover inserted, half .

calf 4to. Ozford, J. Lichfield & W. Turner, 1625
Epithalamia Oxonienszia in . . . Caroli . . . cum Henretta- 2
Maria . . . Connubium (Y, a-M 2 in fours), half vellum 4

dto. Ozford, J. Lichfield & W. T'urner, 1625 T
/

Holvday (Barten) Three Sermonsz vpon the Passion, Resvr- ,. '
rection and Ascension (Y], A-0 3 in fours), wants 1 and =/
04 (7 blank), panelled calf, 4to, 1626 ; and 77 others, all -
Hvo: lot sold not subject to return N

4fo and Bvo. (78)
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637 White (Christopher) Of Oathes: . . . The Punishment of
Perivrie, and the Impietie of Papall Dispensations, some
stains, wrappers, for Balph Mab, 1627—Fell (Samuel)
Primitiae, wrappers, Oxford, J. Lichfield & W. Turner,
1627—Widdowes (Giles) The Schysmatical Puritan, small
defects in ¢ 2-4, unbound, uncut, Printed at Oxford for
the Awthor, 1630—Daye (Lionel) Concio ad Clervm
habita Oxonii . . . 1609, wrappers, ib. J. Lichfield, 1632
—Gardiner (Richard) A Sermon preach’d in the Cathe-
dral . . . On Christmas Day, half calf, ib. L. Lichfield for
W. Davis, 1638; A Sermon concerning the Epiphany,
wrappers, b, L. Lichfield for M. Hunt, 1639 ; and others
printed before 1640; lof sold not subject to return

4to. (12)

638 Parre (Richard) The End of the Perfect Man . . . Preached
at the Buriall of . . . Sir Robert Spencer Knight Baron
Spencer of Wormeleighton, Novemb. 6. 1627, in Braynton
Church in Nerthamptonshire (a, A (repeated)-r 2 in
fours), head-line touched on p. 10, head-line and numerals
shaved on pp. 2%-29, small holes in last leaf, half roan
4to. Oxford, Printed by William Tvrner ... 1628

% Rame. At the end are five pages of verse, nearly all in
English.

639 Whately (William) Sinne no more, or a Sermon preached in
. . . Banbury cn Tuesday the fourth of Mareh . . .of a
most terrible fire that ... consumed 103 dwelling houses
... other out-houses, to the number of 660 . . . and com-
modities . . . to the value of twenty thousand pounds

(A-1 in fours), FIRST EDITION, wants A 1 (? blank or with /

signature only) and 14 (? blank), numerals defective on »
D 1, head-lines and numerals shaved on £ 2, £ 4, ¥ 2-4, and
H 3, half calf

4to. London, | Printed for George Edwards . . . 1628

640 Whately (W.) Sinne no more . . .The second time published
and enlarged by the author (A-H in fours), wanis A1
(? blank, or with signature only), title shaved af top,
head-lines and numerals cut into or away, half calf

4to. London, Y Printed for George Edwards . . . 1628 [

641  Whately (W.) Sinne no more . . . The third time published
and enlarged by the Author (a-m in fours), FINE copy,
sprinkled calf gilt

4to. London, \ Printed for George Edwards . . . 1630
%" This is the issue without mention of E. Langham of
Banbury on title; the Short-T'itle Catalogue records one
copy only (Huntington).
I






A
BRIETFE
DESCRIPTION

OF THE NOTORIOVS
LIFE OF IOHN LAMBE-
otherwife called Do&or

-y

LﬁME E.
Together with his Ignominiovs
DeaTh.

.....

Piinted 10 Amflerdam, | 62 8.

Lo 042
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647

G488

649

650

G5l

G52

G653

654

Widdowes (Giles) The Lawlesse Kneelesse Schismaticall |
Puritan (A, 21L; A (repeated)-M 2 in fours), wrappers '~
4to. Printed at Ozford for the Author. 1631 E / P

Musarum Oxoniensinm pro Rege svo Soteria (§-§8§§2, a, |
BC, D-H 2 in fours), sprinkled calf J
dto. Ozford, J. Lichfield & W. Turner, 1633 7
% Includes poems in KEnglish by William Cartweight— 7"
Thomas Lockey, Jasper Mayne and J. Terrent. i

More (Sir Thomas) Epistola ... ad Academiam Oxon. Cvi o -
Adjecta sunt quaedam Poemata in mortem ... Roberti
Cottoni & Thomae Alleni (a-p in fours, p4 blank),
wrappers 4to. Oxford, J. Lichfield for T. Hu_{.ry:m 1688 S

Deati RepEarn's by a Thankfvll Memoriall Sent from Christ- | © | -
Church in Oxford, celebrating ... Pavle Late Lord Vis- ;7
Count Bayning of Sudbury (¥, 210.; a6 1 in fours), iy
wants ¢ 2 (blank), top margins of ¥4 and 6 1 mended, "/f

affecting rules, otherwise a fine copy, calf —
4to. Oxford, L. Lichfield for F. Bowman, 1638
*¥ Includes nineteen poems in English by Robert Burton,
William Cartwright, John Fell, Martin Lluelyn, Jnﬂpnr
Mayne and others,

g

[CarrwricHT (WirLiam)] THe Rovan Spave. A Tragi-
Comedy, FIRST EDITION (A-I12 in fours), sprinkled calf
qilt

4to. Ozford, Printed by William Turner for Thomas j‘
Robinson. 1639

Hort1 Cumlnt Rosa ALTERA (2 1. unsigned; *, *¥, A-r 2, -6
a-c in fours; ce, 21I.; d, e, in fours), a few ru-fu taucfwd
at fore-edge, portrait i.'rtwrferi 41 poems e Lnglish, half

calf 4to. Oxford, L. Lichfield, 1640

A true Relation Of a Divelish Designe By the Papisis: To
blow up the City of Oxford with Gunpowder, on Thurs-
day, the thirteenth of Ianvary, 1641, 4 Il title shaved at
foot, wrappers London Prinded for LW.1. [lﬁ-ﬂ]'

Evcharistica Oxoniensgia. In ... Caroli ... regis nostri E _ { '
Scotia Reditum Gratulatoria (a-p 2, a-c, A, a-d 2 in fours), |
some stains, half calf, Thomas Jolley's copy with book- '
plate 4to. Oxford, L. Lichfield, 1641

=% Includes twenty-eight poems in English by John Fell,
John Goad, Martin Lluelyn, Jasper Mayne, Henry
Vaughan (The Silurist) and others.

Divrnall Ocevrrences . . . in both Houses of Parliament . .. g7
3-10 Jan. 1641, 41l wrappers, 1641—By the Kings
Maiesty Were accused with seven Articles Of High

[
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Lot 655—econtinued.
Treaszon, these worthy Members ., . . in Parliament, Mon-
day, Ian, 3. 1641, ete. 4. woodcut on title, rust-hole
affecting one letter, wrappers, 1641—Louis XIII. A
Royval Letter . . . to the King of England, 4 /. woodeut

al end, wrappers, First printed at Paris . . . now reprinted

in London for Roger Garthwaite. 1641 4fo.  (3)

656 Fiennes (Nathaniel) A Speech . . . Concerning Bishops, 1641 ;
A Second Speech . . . Touching the Subjects Liberty,
1[5-11; bound together, red morocco gilt, inside borders,
.3 A Second Speech, another edition, half moroceo,
lh-%]—]‘lri‘lm s (William, Viscount Say and Sele) ‘%peech
.". . concerning the Liturgie of the Chureh, half moroceo,
1641 4o, (3)

657 Pym (John) Speech . . . against William Lavd, portrait by
Glover inserted, for Ralph Mabb, 1641—Rudyard (Sir
Benjamin) Speeches ... in ... Parliament, 1641 ; Speech
Concerning Bishops, Deanes and Chapters, 1641; and
six others: in 1 vol. half ealf—Hollis (Denzil) q]::een:h in

Parliament Decemb, 30. 1631 [i.e. 1641] Vpon . . . the |

Petition ... of the twelve Bishops, peorfraifs nmcrted,
half calf, 1641 4to. (2)

658 [Buchanan (George) Baptistes] Tyrannicall - Government

Anatomized : . . . being the Life and Death of John the

Baptist (B, B (repeated)-p 2 in fours), ORIGINAL EDITION,
catch-words shaved on fol. T, wrappers

4to. London, Printed for John Field, 1642

*& Thiz verse translation of Buchanan’s play (the earliest/| oo

on the subject of Salome) is ascribed by Halkett and
Laing to Milton. Though written entirely in blank verse
(except for couplets at the end of each act), it is printed
as prose with the exception of nine lines at the end and
the final couplet of Act IV. The second sheet is printed
with a larger type-page than the vest, and partly in
smaller type.

659 Naunton (Sir Robert) Fragmenta Hegalia (A-E in fours),
water-staing, half calf 4to. Printed Anno Dom. 1642

660 A Three-fold Discourse betweene . . . Algate, Bishopsgate, and
John Heyden the late Cobler of Hounsditch, a professed
Brownist. Whereunto is added a true Relation [in verse]

. of a Lamentable fire . . . at Oxford . . . in a religious
brothers shop, knowne by the name of Tohn of Ml-tradus

4 Il woodeut on title, inlaid throughout, half calf, scarce, —~——

from the Bliss collection ; sold not subject to return
4to. London, Prmted for F. Cowies, T. Bates, and
I. VVright, 1642
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661 Fiennes (Nath.) and three others. An Extraordinary De- [ O
liveranee from a Cruell Plot, and bloudy Massacre con-
trived by the Malignants in Bristoll, 8 Ii, &lact letter, some
numerals shaved, half roan, 1642 ; another copy, last four
leaves defective at bottom inner corners, half ealf, 1641—

A true and Exact Relation of . . . his Maiesties setting up
of His Standard at Nnttlnghum 4 . woodcut on !'tﬁ.f
imprint cut away, calf [1642]—The last Weeks Pro-
ceedings of the Lord Brooke, 4 ll. woodcut coat-of-arms
atl end, half roan, Mar. 1. 1642 4fo. (4)

662 Oxford. Trve News from Oxford Being a Relation of the .
Magnificent valour of the Scholars, 4 Il wrappers, Aug. *
29, 1642—Plaine Truth, ‘r‘;lfhnut Feare, or Flattery

Huiug A Case of Conscience tryed at Oxford, 4 1. title ]

within lype-metal border (louwched at top), wrappers,
1642—Wirley (Edwaid) The Prizoners Report: or,
true Relation of the cruell usage of the Prisoners in
Oxford, 4 lI. wrappers, uncut, Mar. 1642 ; and 3 others
4fo. (6)

663 Edgehill. An Exaet and True Relation of The Dangerous
and Bloody Fight . . . neer Kyneton .. . the 23 . .. October, =
4 I, wrappers, John Field for IJ. Husbands and J. Franck,
Oct. 28, 1642 ; another copy, shaved at fool, half roan, )
1642 ; another edition, 4 Il half calf, for Edward Black- />
more, Ocl. 28, 1642 ; another edition, 4 1l. fwe numerals
shaved, half morocco, for Francis W ughf 1642 ; A Rela-
tion of the Battaile h:at:.iw. fought between Kf-vniml and
Edgehill, 4 1. half calf, Urfmd L. Lichfield, 1642; A
Great Wonder in Heaven : . . . Apparitions and pml:i:tglmw
noyzes of War and Battels, seen on Edge-Hill, 4 1I. half
roan, Jan. 23, 1642 ; and 2 others 4to. (8)

664 Speeches, 1642. A Speech Spoken by ... Prince Rupert ... /
with hiz advise for the erecting of Forts and Garrison ° f :
Townes in this Kingdom, and ealling in the old English
Regiments out of Holland, 4 I, wrappers, uncut and un-
opened, Printed at Oxford ... and now reprinted at
London for John Rivers, 1641—A Worthy Speach Spoken
by ... The Earle of Essex. In the Head of his Armie,
4 1. pmtm:t inserted, wrappers, Sepf. 29, 1642 and 6
others 4o,  (8)

665 Civil War, 1642. Good News from Banbury, 4 Il. wrappers, ., |~
20 Sept. 1642—True and happy Newes from Worcester, - o
4 ll. wrappers, uncut and unopened, Sept. 26 [1642]— 1 |
The Last True Intelligence from Warwick, 4 Il. wrappers,
Oct. 31, 1642—Exceeding Joyfull Newes From the arl
of Lssex, 4/l blact Ietter, wrappers, Dec, 9, 1642 ; ete.
afo. (8)
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GGG

GG

668

669

670

671

6732

[ Prynne (William)] A Soveraign Antidote to Prevent,
Appease and Determine our ... Civill Warres ... The
second Impression much enlarged (2. unsigned; a-v

in fours). wrappers, uncuf, 1642—A Whisper in the eare, ¢

Or a Discourse Coneerning ... a Pacification ... By a
Scholler of Oxford, and a citizen of London, 4171
wrappers, Oxford, L. Lichfield, 1642—Joyfull Tydings
To all true Christians, Wherein is expressed his Maiesties
reuniting himselfe with the Parliament, 4 Il. wrappers,
1642 ; etc. dto. (3)

Qveene Elizabeths Bishops. Or, a briefe Declaration of the

Wickednesse of the Generality of those Bishops of Eng-

land that lived in the purest times of King Edward the
sixth, and Queen Elizabeth, 8 Il wrappers, 1642 ; ete.
4fo. (24)

Davenant (Sir William) The Vnfortvnate Lovers : A Trage- -
die, First EDITION, title defective and mounted, a few

margins strengthened, half moroecco

ato. R. H. for F. Coles 1643

Chillenden (Edmund) The Inhumanity of the Kings Prison-
Keeper At Oxford (a-p in fours), wrappers, 1643—
Colonel Fiennes Letter to my Lord General concerning
Bristol, 4 1. 1643 ; Relation . . . by Col. Nathaniel Fiennes,

concerning the Surrender . . . of Bristoll, Aug. 5, 1643 |

(A-D 2 in fours), rust-hole affecting two letters in v 1,
[1643]: A Check to the Checker of Britannicus: or,

The Honour . . . of Collonel Fiennes . . . cleared (a-E 2
in fouwrs), 1644 ; in 1 vol. vellum wrappers, all unecut ; ete.
4to.(3)

Civil War, 1643. Prince Ruperts late beating up the Rebels
Quarters at Post-comb & Chinner . . . and his Vietory in
Chalgrove Feild, 107, a few numerals shaved, boards,
Oxford, 1643—A Letter .. . relating the true state of the
late Skirmish at Chinner, 4 Il. 1643—The late Expedition
of . . . Robert Earle of Essex, for the Relief of Gloucester.
With The Deseription of the Fight at Newburv, 12 1.
wrappers, 1643 ; ete, 4fo. (7)

Prymne (William) The Doome of Cowardisze and Treachery,
11 I, unbound, 1643—The Answer of the City of Oxford
to His Majesties Propositions Concerning Money and
Plate, 4 1l. wrappers, uncut, Ozford, 1643 ; ete.

tto. (9)

[ Walsingham (Edward)] Britannicae Virtutis Imago. Or,
The Effigies of ... Major General Smyth (a-p in fours),
wnlaid throughout, a few numerals shaved, half ecalf,
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Lot 672~ continued.
Oxford, 1644—Declaration of ... Parliament concerning

Hisz Majesties late Proclamation threatning Fire and
Sword to ... the County of Oxford and Berks, 4L
wrappers, Apr. 23, 1644 ; ele. 4to. (5)

673  Prynne (William) A Checke to Britannicus, for . . . justifying

condemned Nat: Fiennes, 4. wrappers, 1644; The -

Falsities and Forgeries of the Anonymous Author of ...
The Fallacies of Mr. William Prynne, 4 [ wrappers,
1644 ; Independency Examined, Vnmasked, Refuted, 6 [
wrappers, 1644—|[ Brandon (John)| The Oxonian Antip-
podes, (A-r in fours), rusthole in ©2, wrappers, 1644
another copy, title defective, stifched, 1644 ; and another

4to. (6)

674 Cavendish (George) The Negotiations of Thomas Woolsey

(A-O in fours), portrait, fitle within type-metal border (touched
at top), A4 bound after A3, some nwmerals cut, head-line

tovched on A 3 verso, kalf calf 1 2 frh
dto. London: Printed jor the good of the Common-
wealth [n. b. 1645]
675 |[Walsingham (Edward)] Alter Britanniae Heros: or the Life

of ... 8ir Henry Gage (A-D in fours), inlaid throughout, /[

partrait insevted, half calf, Oxgford, 16415—Newes from
Smith the Oxford Jaylor, 4 Il woodeut on title, ™' Finis” on
last page shaved, bound with two others, half calf, 1645—

A Declaration of . . . Prince Rupert. With a Narrative of
Bristoll . . . Of the actions . . . siege . .. and rendition

thereof (A, 2 H.; B-E tn fours), half roan, 1615—A True
Relation of the Storming of Bristoll (A-c in fours), half
roan, 1645 ; ete. 4to. (6)

676 Gilbert (Eleazar) The Prelatical Cavalier Catechized, 16 /I,
wrappers, 1645— A Looking Glasse for the Oxford Jvneto,

4 U, wrappers, Nov. 3, 1645—"The Character of an Oxford-
Incendiary, 4 I half” voan, Thos. Jolley's copy, with book-

late |]]E=1--"r] - another copy, rumerals shaved on A 3, wrappers

1645 |—A Full Relation of the Passages coneerning the late

Treaty . . . begun at Vxbridge, Jan. 30, 1644 (a, 2 & ; ce 2
in fours), FINE cOPY, wrappers, Oaford, 1645 ; and another
4to. (B)

677 Peters (Hugh) Mr. Peters Last Keport of the English Wars,
R, wrappers

London, Printed by M. 8. for Heny Overton . . . 1646

¥ On p. 14 is a reference to New England : ““nor did I lose

all my seven years being in New England, amongst those
faithfull, learned, godly brethren, ete.”

A
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678 Oxford. Articles eoncerning the Surrender of Oxford, 6 I
wrappers, Oxford, L. Lickfield, 1646— Articles (mulndvd
. . for the Surrender of Oxford & Farringdon, 8 . wrappers,
London, for K. Hushand, 1646—His Majesties . . . Warrant
to the Governours of Oxford ... to quit the same upon
Honourable Tearmes, 4 Il half voan, Oxford, L. Lickfield,

1646 : ete. 4t0. (4)7}

679 Spelman (Sir Henry) De non temerandis Eeelesiis. Chvrehes
not to be violated (a-d, B-¥ in fours), eatchwords shaved on

d 3 and 4, marginal notes on B2 and 3, half" calt, Oxford,

H. Hall, 1616 —Two Ordinances . . . One for the abolishing -

of ‘Archbishops and Bishops, 6 U wrappers, 1646—An
Ordinanee ... For the selling of the Lands of all the |

Bishops, 14 I wrappers, for Jokn Wright, Nov. 18, 1616 ;

another issue, wrappers, for John Bellamie, 1646 ; ete. )

4fo. (D

630  Oxford. An Ordinance ... For the Visitation and Reformation
of the Universitie, 4 [l wrappers, 1647 ; another copy,
wrappers, uncuf, 1647 ; another copy, half’ rvoan, 1647—
[ Fell (John)] The Privileges of the University . .. In point
of Visitation, 6 /. wrappers, 1647 —Prynne (W illiam} The -
Vniverzity of Oxfords Plea refuted (A-It in fours), wrappers,
1647 — A Letter from a Scholar in Oxford . .. shewing
What progresse the Visitors have made, 4 I, half caly, ]H{H

ddo,  16G)

681 Hammond (H.) A Copy of some Papers . . . between the Author
of the Practicall Catechisme, and Mr. Chleynell] (#itle,
| leaf’; B-5 2 in fours), wrappers, 1647 —Reazons Of the
present judgement of the University of Oxford, concerning
The . . . Covenant (A-F 2 in fours), ends on p. 35, wrappers,
1647 ; another edition (A-F 2 in fours), ends on p. 36, rust-
hole in 2, wrappers, 1647 ; ete. 4to. (6)

682 BoprLeEy (Sik Tuomas) The Life of 87 Thomas Bodley . . .
Written by Himselfe, FIRST EDITION (A-C in fours), inlaid
throughout, a few rules slightly defective, small defect on © 4,
portrait by Burghers, and folding view of the Bodleian and
Ofd Schools by Logaan insgerted, half calf

dto.  Oxford, Printsd by Henry Hall . . . 1647

683 Oxford. Pegasus, or the Flying Horse from Oxford (a-c in
Jours, ¢4 blank), wrappers, Printed, At Montgomery, heve-
ffy"mf ecalled Orford [ l}d#]-—nlﬁﬂphzm (Edward)] A Short
Censure of the Book of W. P[uum] entituled, The Uni-
versity of Oxfords Plea, Refuted, T /. mas f;wuhmms shaved,
wrappers, 1648— Case (The) of the University ... In a
Letter sent . .. to Mr. Selden, 4 {l. small defect in a 2,
wrappers, 1648 ; and two others, both in verse 4to.  (5)



Third Day 122 SIZES MIXED
684 Prynne (William) A Breife Memento to the Present Vnparlia-
mentary Ivnto, 8 Il a marginal note shaved, wrappers,
16458 ; A New Magna Charta, 6 Il last blank, bound with
another, wrappers, 1648—His Majesties Queries upon the
Remonstrance of the . . . Armie : and His desire to be satis-

f

pﬁ/’

4

f (A

fied how he can be tried by the lLawes, 4 /. vellum, 1648— o~ =

[ Warner (John) ] Church-Lands not to be sold (A-L 3 in fours), |
marginal notes shaved on ¢ 1 and 1 2, wrappers, 1648 ; and
two others 4to. (6)

6385 White (Francis) A True Relation of the Proceedings in the
Businesse of Burford, 10 Il last blank, nwmeral brackets
touched on pp. 1, 2 and 9 ; bound with tiwo others, wrappers,
1649 —Englands Standard advanced . . . Signed by me William
Thompson, at our Randezvouz . .
1649, 2 Il wrappers [1649]—The Answer of ... the Vniver-
sity . .. to the ... City of Oxon. (a-¥ 3 in fours), small defect
in last three leaves, wrappers, uncut, 1649 ; and another

dto. (4)

686 Hammond (H.) A Copy of some Papers past at Oxford . . . The
second Edition (A-R 2 in fours, & 2 blank), wrappers, 1650—
Cromwell (Richard} The Speech of . .. the Lord Protector
... 27 Jan. 1658, four numerals shaved [1659]; and nine
others, 1650.9 4to. (11)

GA7T Newes from the Dead . . . the miraculous deliverance of Anne H, '

Greene, who being Executed at Oxford Decemb. 14, 1650
afterwards revived . . . Whereunto are prefixed certain Poems,
13 il wrappers Oxford, L. Lickfield for T. lobinzon, 1651

*+¥ Twenty of the 32 poems are in English, including one by Sir
Christopher Wren. There appears to be another issue with
some additional poems.

688 [Langbaine (Gerard)] The Foundation of the Universitie of

Oxford, 10 /L. boards, 1651 ; another copy, bound with Lang-
baine's Foundation of the Universitie of Cambridge, 10 /L
1651, wrappers ; another copy of the first tract and two of
the second ; bound with three others, half calf ito. (3)

689 Musarum Oxoniensium "Elawdopia. Sive ob Faedera, Auspiciis |

Serenissimi Oliveri . . . Celeusma Metricum (A-L in _fours),
wrdappers dto. Oaford, L. Lichjield, 1654
*¢* This volume of poems in praise of Cromwell includes 32 in

English, one of which is by John Locke and another by Sir
William Godolphin.

690 Mead (Robert) The Combat of Love and Friendship, A Comedy
(a, 2101 ; B 2 in fours), title towched at top, svme headlines )
and numerals cut inte or away, half calf’

4to,  London, Printed for M. M. . Bedell, and T. Collins
<. 1654

-
|

L
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. near Banbury . .. May 6, | M
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691

692

693

fo4

695

696

697

698

StropE (WiLLiam) The Floating Island : A Tragi-Comedy (A-F
in fours), half calf

dta. London, Printed by T. C. jor H. Twiford . . .

N. Brooke . . . and J. Place . . . 1655

*+¥ On F 4 rectois a reference to the Puritans of New England -~

“ But Melanchaolico anda (_f'mmul}immm_-p_-
Shall keep their state ; i'th suburbs, or new England.”

A Narrative of the Late Parliament (a, 4 /. ; B-G intwos), 1657 ;
A Second Narrative (A, 2/ ; B-G 2, 0, in fours), some leaves
shaved, 1658 ; bound together, 13 portraits inserted, calf gilt

dito

The Publick Intelligencer, Numb. 141, Aug. 30-Sept. 6, 1658,
8 I, ; Mercurius Politicus, Numb. 432, Sept. 2-9, 1658, 4 {/. :
bound together, three plates inserted loose, half calf gilt ; sold
as newspapers not subject to retwrn 4fo. 1658

*+* Both papers contain an account of Oliver Cromwell's death
and Richard’s accession. These aceounts, which oceupy the
last seven pages in each case, are identieal and are printed
from the same setting of type, only the numerals and signa-
tures being changed.

Collins (John) Geometrical Dyalling (2 . unsigned ; w1, in_fours,
besides 19 plates), diagrams in the text, unbound

dto.  London, Printed by Thomas Joknson for Francis |

(assinet, and ... Henry Sutton Mathematical
Instrument-Maker . . . 1659

Britannia Rediviva (A, (a), B in fours: (b), 2l ; c-M 2, aa-Ff in
Jomrs), 25 poems in Fnglish by Rochester, John Locke and
athers, small defect in A 4, half voan

Ato. Oxford, A. & L. Lickfield, 1660

Britannia Rediviva, another copy, a few headlines shaved, 1660 ;
Academiae Cantabrigicnsis Zdorpa.  Sive, Ad Carolum 11
reducem . .. gratulatio (%, **, & B b, o-M in fours), wants
1 Vhinnk) and v 3, catehword touched on v 3, Cambridge,
S, Field, 1660 ; bound together, call 4t

Votivum Carolo, or A Welcome to his Sacred Majesty Charles
the II. From the Master and Scholars of Woodstock-School
in the County of Oxford (a-1 2 in fours), stain at foot of first
two leaves, otherwise a fine copy, uncut and wnopened, cloth

dto.  Printed in the Year 1660

| Winows (THomas)] Tue Jusr DeEvin o Woonstock.,  Or, A

True Narrative of the Several Apparitions, the Frights and

Punishments, inflicted upon the Rumpish Commissioners sent
thither, to Survey the Mannors (A-C 2 in fours), headline
touched on A 3, wrappers
dto.  London, Printed in the Year 1649 [ Dee. 1660]
*«* This is the tract on which Seott drew for many of the inei-
dents in his novel * Woodstock.”

f

y A
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699 Brett { Arthur) The l‘q'.nstmlrntim: Or, A Poem on the Return :" 1o
of ... Charles the II {(A-D 2 in ,ﬁ;ur 2), headlines shaved on § =
D1, ﬂ.mpwﬂ 1660 Epicedia Acad. Oxon. in Obitum . . .+ W
Henriei Dueis Glocestrensis (-1 in fowrs), haff t&ﬂum, .
Oafonrd, 1660 4t0. (2) I

700 Wagstaff (John) [Historical Reflections on the Bishop of Rome,
wrappers, Oxford, 1660—|Du Moulin (Peter) ] A Letter . . .
concerning the Fines Received by the Church at its Restora-
tion, 4 I half caly, 1663 —[Stubbe (Henry) | A Censvre upon
certeine Passages Contained in the History of the Royal
Society, As being Destruetive Lo the Established Religion, a
Jew marginal notes shaved, wrappers, Oxford, 1670 ; ete.

dto. (16)

701 Epicedia Academiae Oxoniensis in (_'lhil,um Eif:mnissimae Mariae
Plillci]liﬂ Arausionensis (A, B, €%, C-k in fours; ¥", 2/ ;
¥-1 tn fours), headline Er,rurfm:f i A 4 verse, half morocca

dto. Oxford, A. & L. Lichfield, 1661 A
*¥ Mary of Orange was mother of William 1II and aunt of | C i f(
Mary 11 his wife. Eleven of the poems are in English, among. M e
the anthors being Rochester and Martin Lluelyn.

702  Epicedia . . . Mariae Prineipis Arausionensis, another copy, half ‘u
vellwm 4to. 1661 e K

703 Epithalamia Cantabrigiensia In Nuptias . . . Caroli Il ... et . .. [
Catharvinae, wants a | (1 blank), wnbound, Cambridge,
J. Field, 1662—[ Palmer (E dwm‘dll An Elegy on the death | T
of Mr. James Bristow, late Fellow of All-souls, 6 i last F
blank, unbound, Oxford, Jun, 1667 dto.( (2) jerp M

704  Allestry (Richard) A Sermon preached at Hampton-Court on the | & =
29th of May, 1662, wrappers, 1662 ; and other Sermons, ; “""’
1G6H3-99 dto. (29) Frailes

7056 Oxford. Speeches spoken to the King and Queen, Duke and /
Duchess of York, in Christ-Church Hall, Oxford, Sept. 29, 7.
1663, 4 I in verse, for [t Royston, 16635—An Account of
Mr. Parkinson's Expulsion from the University of Oxford,
8. for 1. Baldwin, 1689 ; and nine others, in 1 vol. Aalf

calf 4to
21"
706 [Vernon (Franecis)| Oxonivn Poema (A-D 2 in fours), Oxford, %
W. Hall jor R. Davis, 1667 ; bound with another, original
cerlf ) ete. 4to. (4)

TOT Savage ( Henry) Balliofergvs, or a Commentary upon the Founda- '3_ "*,,]
tion, Founders and A ffaires of Balliol Colledge (a-s in fours), WA
fa!qu table, ariginal calf, back gilt, joints breaking, scar cer

dto. Orford, A. & L. Lichfield, 1668
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708  Vox Populi: or the Peoples Claim to their Parliaments Sitting, ,-*'..! 5
8 . unbound, 1681 —A Dialogue Betwixt Sam. The Ferri- =
man of Docket, Will. A Waterman of London and Tom. A 'I [
Bargeman of Oxford, upon the Kings Calling a Parliament at N .
Oxford (A-D in fours). wrappers, 1681—A Dialogue at Oxford
between a Tutor and a Gentleman formerly his Pupil (a-c in
Sours), 2 copies, wrappers, 1681 : ete. 4t0. (6)

709 Verses by the University of Oxford. On the Death of . .. Sir "
Bevill Grenvill (title, | leaf’; A-G in fours), ealf gilt, g. e.
Ato.  Printed at Oxford . . . 1643, and now Reprinted
at London, 1684
*+* Containg, besides 13 poems in English on Sir B. Grenville,
an account of the fizht between the Revenge and the Spanish
fleet in 1591 (pp. 29-48),

-

710 Verses... On ... Sir Bevill Grenvill, another copy, unbound
4o, 1684

711 Hawkins (R.) The Perjur'd Phanatick. Or the Malicious Con-
spiracy _of Sir John Croke, Henry Larrimore and other
Phamaticks, against the Life of Robert Hawkins (A-K in tiros),

alf roan, wncut Jolio, 1685

712 Hemmings (William) The Eunuch. A Tragedy (2 V. unsigned ; - / T
B-1 3 in fours), half moroeco, 1687 —| Rogers (Thomas) | Lux
Oceidentalis : or Providence Display'd in the Coronation of by
King William and Queen Mary (A E 2 in fours), in verse, a | po 1" /)
Jew numerals shaved, half calf, 1689 v

713 Magdalen College. An Impartial Relation of the Whole Pro-
ceedings against St. Mary Magdalen Colledge (A-F in_fours), |. ’“l’ 23
FIRST EDITION, wants A 1 (blank), A 3 bound after 14, a4 J
bound at end, half calf, 1688 ; another copy, wants & 1 (blank), [ fjj_‘l-f
wrappers, 1688 ; another copy, note by T. Baker, the ** Socius -H{L e (f
Ejectus " on verse of title, unhound, 1688 © An Impartial Rela- '
tion . .. The Second Edition [with additions] (4, 2 I ; Bk 2
in fours), half calf, 1 689; another copy, loose in sheep binding,
1689 ; [Hedges (Sir Charles}] A Vindieation of the Proceed-
mgs ... against . . . Magdalen-College, half calf, 1688 ;
another copy, wrappers, 1688 4f0. (7)

714 Exeter College. An Account of the Proeeedings of . . . Jonathan | C
Lord Bishop of Exeter in his late Visitation of Exeter College
(A-H 2 in fours), wrappers, unewt, Owford, 1690—An His-
torical Vindication of the Naked Gospel (A-K 2 in fours),
wrappers, 1691 ; and others on the same 40, (T)

P :
I 715 { The Notorious Impostor, Or . . . the Life of William Morrall,
. alias Bowyer, Sometime of Banbury, Chirurgeon (a, 2 /1. ; 3'0 )
B-G 2 in fours), for A. Roper, 1692 ; The Second Part of the ;

Notorious Impostor (2 Il unsigned : p-v 2 in fours), for A. ’w
Ltoper, 1692 ; bound together, half calf dto
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716 Librorum Manuseriptorum in Duabus Insignibus Bibliothecis ;

(8 &)

719

-7
L
=

722

altera Tenisoniana, Londini; altera Dugdaliana, Oxonii ;
Catalogus. Edidit I G. (a, A-G {n fours) half moreeco, uncut,
Oxford, 1692 ; ete. ito. (9)

Milles (Thomas) The Happiness of those that suffer for Righteous-
ness aake, wrappers, uncut, Oxford, 1701 ; and other Sermons
ito. (28)

Wake  Robert) The Priest’s Complaint : . .. Of the Heinous Sin
of Tithe-stealing (A, a, B-G in fours), wrappers, 1703—The Mys-
tery of Tithe-stealing .. .a Dialogue between Farmer K--- and
some of his Neighbours met at Banbury Macket, 6 /L wrap-
pers, 1T03—0Observations relating to the Delegates of the
Press, unbound, Ozford, 1756 —Terrae Filius, Nos. -1V,
stitched, uncut, July 5-8 [1763] : ete. $to. (11)

Loveling (Benjamin) Quakerism, a Cowmplication of Heresie,
Schism, Blasphemy, Sauciness, Lying, Disloyalty, &e. 1703 ;
The Plain-Dealing of the Quakers, marginal rote towched on
B2 1704, in Lvol. 16ma, hali’ morocec— Andrews (John) The
Kebla: or, a Defence of Bastward Adoration. half calf, 1728
—Clarke {(Samuel) A Remarkable Dream of the late Dr.
Doddridge, 4 I wrappers, Bampton, Oxon, Printed and Sold
by W. Holloway, 1815 ; ete, Bvo, ete. (LT}

[Baker (Thomas)| An Act at Oxford. A Comedy, wrappers,
1704—Grubb (John) The British Heroes : or a New Ballad
In Honour of St. George, unbound, 1707 —Alma Mater: A
Satirical Poem, wrappers, 1733—[Warton (Thomas)] The
Trivmph of lsis, a Poem, frontispiece, boards, 1750—The
Rageed Uproar : or, The Oxford Roratory : a New Dramatic
Satire, werappers, 1754—| Polwhele {Richard)] The Follies of
Oxford, unbound, wncut, 1785 ; and others, in verse 4fo. (9)

Mereurius Oxoniensis : or, the Oxford Intelligencer, for. .. 1707
By M. G. half calf, uncut, 1707—The Oxford Almanack of
1712, Explain’d, wrappers, wneut, 1711—Dodwell (Henry)
De Parma Equestri Woodwardiana, ete. (suppressed), folding
plate and 18 views af colleges, calf gilt, Oxford, 1713 —A
‘Catalogue of the Several Pictures, Statues, and Busto's in
the Picture Gallery at Oxford . . . The Second Edition, half
calf, 1760 ; another edition, wrappers, 1770—A Description
of the Painting in the Theatre, kalf moroceo, 1774 ; ete.

8w, (14)

Asop at Oxford : or A few select Fables in Verse, kalf calf gilt,
1709 Dry (J.)] Merton Walks, or the Oxford Beauties,
eloth, wncut, 1717—[Amherst (Nicholas)] Strephon’s Re-
venge : A Satire on the Oxford Toasts, kalf calf, 1718—
The Art of Beauty : A Poem humbly address'd to the Oxford
Toasts, wrappers, 1719 ; and others, in verse Bro. (10)
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